

Kiadó hivatal:

muzeum-utca 8-ik szám.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 16 ft. Negyed évre 4 ft.
Félévre 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40A lap szétküldésére vonatkozó reklamatiók-
előfizetési pénzek és hirdetések a
kiadó-hivatalba intézendők.

Szerkesztési iroda:

muzeum-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető minden kör-
lemény ide küldendő.Bérmentetlen leveleket csak ismert keze
től fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

EGYETÉRTÉS

Budapest, október 8.

Nem akarjuk a belügyminiszter által összehívott enquetétől, mely közigazgatásunk szükséges javításait tárgyalta, azt a dicséretet megtagadni, hogy nem igyekezett a felülről adott jelszavak egyszerű visszhangja, vagy a kormány teljesen be nem vallott szándékainak uttorója lenni, mint az különben a hivatalos enquete természetében fekszik. De az enquete férfaiiban hiányzott a bátorság, hogy az uralkodó áramlattal szemben a helyesen felismert elvnek valódi és szigorú követelményeit kifejezzék. Tanácskozásaikban hű képét látjuk a meghasonlásnak, mely a helyes politikai érzék és a hivatalos bizalmi helyzet, a gondolkodás szülte igazság és a külső viszonyokban rejlő kényszer között fenforgott.

Noha az értekezlet nagy többsége kinevezett kormányzati közegekből állott, két tag kivételével a centralisatio további kiterjesztése és a hivatalnokkinevezés általános alkalmazása ellen nyilatkozott. Ugy látszik azonban, a megyei autonómia-pártot az a gondolat nyomta, hogy a jelen megyei szervezet változtatására és az önkormányzat kellekeinek helyesebb érvényesítésére még nem lehet törekednünk. És ez őket az elfoglalt álláspontnak védelmében majd nagyon merész állításokra, majd sajnos ellenmondásokra ragadta. Néhányan egyenest azt vitatták, hogy a közigazgatásunk hiányai ellen emelt panaszok teljesen alaptalanok és mai megyei rendszerünk kifogástalanul tölti be az önkormányzati feladatait; mások jelenlegi organizatióink megtartását pártolták, bár a hangoztatott vádak jogosultságát elismerték. Mindenki beáthathja, hogy az ily természetű nézetek könnyen hívhatták ki azt a gunyt, melyet a centralisatio irodalmi championjai használnak.

Csak hogy a guny nem érintheti az autonómia elvét, mely épen nem azonos az 1870. évi törvény municipális csodaszülötteivel. Mi bizony csöppet sem lelkesülünk a fenálló megyei szervezetért, melyet kezdetől fogva nem lehetett egyébként tartanunk teljes centralisatio előkészítésénél, mert épen annyit hagyott meg az önkormányzathoz, hogy tehetetlen torzalkatában érvül szolgálhasson a hatósági autonómia fenntartása ellen. Kétségtelenül remek taktika erőszakkal életképtelenné tenni a megyei intézményt és azután az életképtelenségből kovácsolni fegyvert az intézmény teljes megsemmisítésére.

A világról sem vagyunk azonban oly felsevésben, mintha kormányzó államférfiainkat az új megyeszervezési törvény alkotóit is, az az öntudatos számítás vezérelte volna, hogy művük belső roszaságánál és tarthatlanságánál fogva csak ideiglenes átmenetül fog szolgálhatni a centralisatio igéretföldjére. Sem azt a politikai előrelátást, sem az elvek oly következetességét nem képzeljük róluk. De mintha égi átok hatása volna, a deákpárt politikájának az a legkövetkezetesebb jellemvonása, hogy minden téren teljesen összeegyeztethetetlen dolgok erőszakos egyeztetését kíséri, és abszurd közvetítési módokon fáradozik ott, hol az ellentétek egymást határozottan kizárják.

Ez a sypsihusi kárhozat uralkodott épen úgy a 67-es közjogi egyezmény, mint a megyeszervezési törvény megalkotásában; a delegatiókban és a virilis jogban nyertünk is oly csodaintézményeket, melyek mását hiába keresnők az alkotmányos népek politikai és jogi fejlődésében.

Igaz, épen ez a páratlan eredetiség képezte deákpárti bölcsseink dicsőségét Gróf Andrássy elmondta a delegatiókról, hogy mintául fognak szolgálni a közjogi viszályok kiegyenlítésére Európa más nemzeteinek és Kerkapoly hangosan hirdette meggyőződését, hogy megyeszervezési törvényünkkel mi találtuk meg a legjobb módot a parlamentararis kormányzat és a hatósági autonómia összeegyeztetésére.

„Sollen's uns nachmachen“ mondják bécsi sógoraink is, ha valami hallatlan hóbortot sikerül elkövetniük. Hiszen látjuk, a megyeszervezés kérdésében oda jutott utólagos bölcsességük, hogy a teljes centralisatiót írják zászlójukra, közjogi viszonyainkban is azon ponton vagyunk, hol ha nem is ők, de mások nagyon illetékesen vonják a kö-

vetkeztetéseket hazánk állami léte ellen. Valóban, ha a következmények öntudatos számításával alkották volna a törvényeket, nemcsak közigazgatási centralistáknak, de Schmerling birodalmi politikájára híveinek kellene tartanunk őket.

A „P. Lloyd“ írja:

Tegnap több órai **minisztertanács** tartatott, Bittó miniszterelnök elnöklése alatt, a ki már tökéletesen fel-lábadt. A tanács néhány még el nem intézett pénzügyi törvényjavaslatot, továbbá a belügyi és az igazságügyi miniszterek néhány javaslatát tárgyalta és intézte el. A pénzügyi törvényjavaslatok elvben már előbb jóváhagyat-tak, tegnap csak a részletek és néhány csak most a minisztertanács elé terjesztett javaslat tekintetében tartottak tanácskozást, mely úgy mint a szakminiszterek különböző javaslatainak tárgyalása, a napokban folytatattatni fog.

Az osztrák nemzeti bank mai ülésében ismét a **magyar vidéki hitelegyletek** ügyével foglalkozott, a nyújtandó visszleszámitásra nézve azonban még nem jutott megállapodásra. — A módokatokra vonatkozó tárgyalások még nem értek véget.

A **szent-lőrinczi** kerületből értesülünk, hogy Helfy Ignác tisztelt barátunk a kerület országgyűlési képviselője ottani útjában nagy kitüntetések mellett mindenütt a legszívveljesebb fogadtatásban részesült. — Legközelebb, hisszük, bővebb tudósítást hozhatunk.

A „P. Correspondenz“ írja:

A határvidéki konsortiumot képező három bank még most sem jutott megállapodásra a **határerőd üzlet** tárgyában, noha a határidő 10-én már lejár. Ifj. Pollák Bernát mitsem akar tudni az üzlet felbontásáról, miután azt hiszi, hogy az üzlet szakavatott vezetés mellett kifizeti magát s csak az esetben hajlandó beegyezését adni, ha a bankok kifizetik helyette a reá eső 600,000 frt veszteséget. A bankok azonban nem akarnak 450,000 frtnál többet fizetni. Valószínű azonban, hogy 24 óra alatt végleges megállapodás jő létre, miután nem képzeltető, hogy ott, hol 3 $\frac{1}{2}$ millió forintól van szó, 150,000 frt döntő befolyást gyakoroljon a végelhatározásra.

Medayánszky Sándor országgyűlési képviselő s 48-49-iki honvéd ezredes Aradon az országos honvédegység után tartott disztrakomán a következően köszönté föl Arad város polgárságát:

Poharat emelek Arad város polgáira.

Valahányszor a nép azon osztályával jövők érintkezésbe, hol a hazafiság, a becsületesség, az önzetlenség, egy szóval a polgári erények mint ősi jellemvonások léteznek, mindannyiszor úgy érzem magamat, mint a régi görög hősrégéből ismeretes Antheus, ki midőn Herculeussal kellett neki megbirkóznia, a föld érintésénél, mely az ő édes anyja volt, mindig megújulni érezte erejét a küzdelemre. Meggyőződésem szerint a nép az egyedüli kiapadhatlan forrása a hazafiai tetterőnek és lelkesedésnek. A nép az, melynek soraiából kikerül a lángész, kikerülnek a kor és helyzet férfiai, hősei, vértanúi. En úgy hiszem, a nép szívesen dolgozik, küzd, szenved, anélkül, hogy önfeláldozásáért egyéb elismerést igényelne, mint azt, mely azoknak jut osztályrésül, kik az ő szellemét, bajait és szükségait hiven tolmácsolják, képviselik a világ előtt.

Mert hát mindig születnek a nép körében emberek, kiknek lelkébe isten magasabb fokát lelhelte a tökélynek, kik ezen képességükkel fogva felülemelkednek az őket nemző és növelő tömegen, magukkal vive, magukban egyesítve annak legnemesebb tulajdonait. Ilyenekből válnak békés időben a tudomány és művészet, az anyagi és szellemi jólét uttorói és terjesztői; háborgós időkben pedig a népek vezérei, az ő jogainak megőltalmazói.

Hiszen mi lett volna magából Kossuth Lajosból a nép nélkül, mely első volt tulajdon fiának rendkívüli jellemét felismerni és méltányolni? és magasztos elveinek megvalósításáért bátran sikra szállni? Nem a nép szívéből merítette-e Kossuth Lajos óriási erejét, lelkesedését, önbizalmát a zsarnoksággal tusára 1848 és 1849-ben? Nem a nép adta-e neki azon névtelen félisteneket, a honvédeket, kik győzelemről győzelemre vitték a szabadság zászlóját? Nem a nép tekint-e őt második megváltójának, a haza egyetlen megmentőjének és ezért óhajta, a honvédek visszatérését hazánkba? És ki más, mint a nép fogja őt halála után szívéből meggyászolni, megsiratni és mint tulajdon igazságos ügyének egyik legkedveltebb bajnokát, mint a szabadság és honszeretet eszményképét, martyrtját dicsőíteni, az ő nevét áldani és örökíteni?

En tehát azt mondom: nincs a népen kívül valódi nagyság, valódi polgári erény, és bármelyik nemzet történelmében lapozunk, bár mily események forrását kutassuk, melyekben eszmék és elvek adták meg az irányt, azokat rendszeren a nép és annak akkori felkenettjei idézték elő.

Legyen szabad a számtalan közöl egy-két népebberét t. bajtársainak bemutatni. Ott élt a székelyföldön Aaron Gábor egyszerű polgár, ki semmiben sem különbözött szomszédaitól, kivéve az észak élebb világot, melylyel őt a gondviselés megáldotta. Jöttek a 48-ki válságos idők és Aaron Gábor indítatva a honszeretet szent ihletétől, beállott a honvédelem egyik kiváló noha ingyen munkásának. Mert ki gondolt volna akkor még a megjutalmazásra is! — Hadiszereket gyártott, ágyukat öntött, löport készített, szervezett, alkotott, küzdött, egy szóval polgártársai összpontosított erélyének és erényeinek megtestesülése lön. És a székely nép felismervén benne természetes vezérét, tanácsadóját, jötevőjét, ösztönszerűleg követte őt az önvédelem rögös, véres pályáján. Vége egyikében az utolsó csatáknak Erdélyben egy orosz golyó vetett Aaron Gábor tevékeny életének, mi kétségkívül jobb volt, mintha élve jutott volna az ellenség kezibe.

Egy másik példát Olaszthonból idézek. Miért? kérdezik polgártársaim. Azért, mivel van egy közös elidegeníthetlen öröksége az emberiségnek, mely nincs időhöz, helyhez, vagy valamely kiváltságolt fajhoz kötve; mely egyaránt átvillanyozza minden nemzet életereit; mely túlé minden viszontagságot, mert ez maga az urnak szelleme, mely az irás szavai szerint maradni fog, noha ég és föld elenyésznek. És e közös örökség nem más, mint a szabadságszeretet. Egyenlők annak jelenségei a földnek egész kerekességén.

Az 1859-ik év döntő befolyással birt Olaszország sorsára. Élt akkor Flórenczben egy Dolfi nevű kenyérsütő. Valódi római jellem, kinek magas, nemes alakja is akaratlanul tiszteletet gerjesztett. Ismertem őt személyesen. Ő az ottani népek vezére és tanácsadója volt. Történt pedig, hogy a lakosság fenyegető magatartása rábirta a toskanai nagyherceget fővárosának hirtelen elhagyására, és Dolfi befolyásának köszönhető egy részben, hogy Toskán a minden vérontás nélkül felső Olaszország h o z csatlakozott. — Midőn későbbben Victor Emanuel olasz király Flórenczbe ünnepélyesen bevonult, meghallván a kenyérsütő hazafiai érdemeit, azt hitte, hogy mint már ez fejedelmeknél szokás, ki fogja őt tüntetni, ha neki egy rendjelet küld. Azonban Dolfi kijelenté a király előtt — az udvaroncok nem kis ámulatára — hogy ő a rendjelet nem fogadja el, mivel ő csupán polgári és hazafiai kötelességét teljesítette, és azért polgártársainak elismerését mint a legnagyobb jutalmat tekinti.

De mit is csinálnék én egy rendjellel? — szóla a kenyérsütő, legfeljebb mint bélyeget nyomhatnám süteményeimre, noha ez által kenyerem jóságát nem fokozhatnám. — Kérjen ön tehát más jutalmat tőlem — mondá a király, ki egyszerű józan eszével helyesnek találta Dolfi érveit, bármit kér is ön, én kérése teljesítését előre megígérem.

Van igen is egy nagy kérésem felségedhez — felelt Dolfi lelkesedve — „Fate Italia una!“ „Egyesítse ön Olaszországot!“

„Hiszen ez szívemnek legfőbb vágya“ kiálta a király érzékenyülve, és honszeretetének első hevében nyakába borult az önzetlen kenyérsütőnek. És e pillanathban nehéz lett volna meghatározni, ki volt nagyobb a néptribun-e vagy a népkirály?

De befejezem hosszúra nyult felköszöntésemet. Midőn a nép egy pár jelesebb fiát idéztem, nem volt tulajdonképen szükség ily nemes alakokat Erdélytől vagy Olaszthontól kölcsönözni. Bizvást ithon maradhattam volna. Ime, hogy tovább ne menjek, előttünk áll Arad városa példája, mely szabadságharcunkban egy hónapokig tartó nehéz ostrom alatt annyi jelét adta hazafiai szellemének és hősiességszántásának. Csak vegyük ama dicső harci műveletet, midőn a város fiaiból alakult 29-ik zászlóaljnak 4 százada, melyeknek minden embere egy-egy hő volt, Asztalos ezredestől vezényelve, egy tiszter erősebb és győzelemittas ellenséget kivet a város utczáiból, visszafoglalván a már elveszett ostromágyukat és hadiszereket. Tanuja volt azon rendkívüli győzelemnek a lakosság nagy része, mely daczára a veszélynek és halálnak szóval és tettel buzdította a maroknyi csapatot az egyenetlen küzdelemben.

És vajjon nem aranykeretet érdemel-e a történelemben ama lehet mondani példátlan nagylelkűség, melylyel a háboru bevégeztével, midőn Arad a 13 tábornok halála által Magyarország Golgothája lön, a város vendégszerető népe éveken át nem szünt meg az üldözött, elítélt elnyomorodott honvédek hazafiai részvételének minden jelével elhalmozni? Pedig akkor fejével játszott ám a polgár a rokonszenv ily nyilvánításánál. Mert a hadi törvények előtt árulás volt a hazát szeretni és felségseretés a honvédek a menekültet befogadni és segíyezni.

Azért én úgy hiszem t. bajtársak, Arad városa érdemessé tette magát a nemzet kiváló hálájára. Nevét a 48 és 49-iki események örökre összeforrasztották a magyar történelem annyi lélekemelő, annyi gázós epizódjaival és így e város méltán képezi egyik sugarát azon fénykoszorúnak, mely polgári erényekből fonva örök dicsőséggel árasztja el a magyar nép nevét. Isten éltesse Arad városának vendégszerető lelkes polgárait és polgárnőit! (Hosszan tartó zajos éljenzés.)

A maros-vásárhelyi honvédhadgyakorlatok folyó hó 3-án kezdődve, 6-án fejezték be. — J ó z s e f főherceg, a honvédség főparancsnoka 3-án kora reggel érkezett Marosvásárhelyre s azonnal a táborba lovagolt ki; másnap kora hajnalról 10 óráig hadgyakorlatok tartottak, ezután a főherceg a szék és város hivatalnokait fogadta. Délután honvédmulatság volt a táborban, melyre a város előkelőbb közönsége is nagyszámmal megjelent. — 5-én este a város közönsége nagyszerű fáklyásmenetet rendezett a főherceg tiszteletére, ki Borosnyai Pál polgármester údvözlő beszédére körülbelül eme hazafias szavakban válaszolt:

„Midőn ez előtt öt évvel e nemes székely városban lenni szerencsés valék, akkor csak szóval tehettem ígértet, hogy teljes buzgalommal fogom az akkor még csirájában volt honvédségi intézményt kifejteni. (Éljen!) — De most a honvédség többé nem remény, hanem valóság, látja és büszke rá nemzetem s magas megelégedését vitva ki királyunknak.

Azonban én akkor is, midőn ígéretemet tettem s reményemet fejeztem ki, valóban hittem is a sikerben, mert irtóment nemzetemnek a történelem fényes lapjai által tanusított hősiességét; tudtam, hogy bizodalomban csalatkozni nem fogok; hiszen a magyarnak nem is oly nagy dolog jó katonának lenni, mint más népek; — vele születik a bátorság. (Zajos éljenzés.)

Most nagy örömmre szolgál, hogy ilyen kíséretben lehetek; itt van Szeved Béla, a honvédelmi miniszter, ki ezen intézménynek kezdettől fogva buzgó támasza volt, s kivel kezét fogva, egyesült erővel mindent el fogunk kövteni a honvédség kifejlesztésére. (Szünni nem akaró éljenzés.) Hogy a magyar katonaság méltó legyen azokhoz, kik ezer éven át megvédelmezték e hazát. Arra törekedünk, hogy a honvéd a béke malasztja alatt kitűnő honpolgár legyen, ha pedig hazánk felett a háboru fellegeti toronyosulnának: diadalmasan védelmezzék meg ősei szent örökét; hiszem, hogy ha megzendül a harci riadó a székely havasoktól az adriai tengerig, mint egy ember harczolunk hazánkért, s győzedelmeskedni fogunk, mert a honvéd kezében nemcsak aczél fegyver van, hanem a mi ennél hatalmasabb: a lelkesedés fegyvere! (Viharos, hosszan tartó éljenzés.) Es végre fogadja őszinte és forró köszönetemet e nemes székely város a nagyszerű fogadtatásért s legyen meggyőződve állandó ragaszkodásomról. (Hosszas éljenzés és nagy lelkesedés.)“

Tegnap választotta meg a görög-keleti szerb egyház kongressus azon bizottságot, melynek feladata véleményeket adni a kongressusnak a kongressus szervezésére vonatkozó alapszabályokról, illetőleg javaslatot dolgozni ki a tárgyban. A bizottság tagjai nagyobb részben mérsékelt egységben állanak s valószínűleg új elaboratumot fognak kidolgozni, mely remélhetőleg teljes összhangzásban fog állani az 1868: IX. t. czikkkel. — A kisebbség meglehetősen különvéleményt fog betérjeszteni.

A magyar kereskedelmi miniszterium kérdést intézett az **entrepot-kérdésben** a pénzügyminiszteriumhoz. hajlandó-e az e részben korábban tett engedményeket — most is megadni, hogy ha e célra consortium alakulna. — Ez e sokat halogatott ügy legújabb stadiuma.

Az orsz. erdészegyesület vándorgyűlése f. hó 5-én Kalocsán tartott közgyűlésén Keglevich Béla gr. elnök megnyitó beszédében melegen üdvözlé az egyesület tagjait, majd az egyesület vagyoni állapota a terve át, jelenté, hogy az egyesületnek 700 tagja van vagyona pedig megközelíti az 50,000 frtot. Kiemeli ezután az egylet szellemi és anyagi gyarapodása feltűntetésére, hogy magánosok úgy, mint a kormány gyakrabban fordultak az egylethez tanácsért és felvilágosításért; az igazg. választmányának sikerült kieszközölni, hogy a kormány négy magyar erdészt küldjön a bécsi kiállításra, e mellett a magyar erdészeti kiállítás nagy részben az egyesület buzgalmanak eredményül tekinthető, miért is elismerő okmányt nyert a társulat, végül megvette az egyesület a magánkezekben volt „Erdészeti Lapok“-at; mindezen eredményekben a társulat titkárát: Bedő Albertet illeti az orszlámrész, végül indítványozza, hogy az enquete bizottság által kidolgozott s a kormánynak benyújtott erdőtjavaslatnak az országgyűlés elé leendő mielőbbi betérjesztése feliratkan közgyűlésileg megsürgessék, továbbá indítványozza, tétessék felterjesztés az iránt, hogy a budapesti és kolozsvári egyetemen egy-egy erdészeti tanár alkalmazassék. A közgyűlés mindkét indítványt egyhangul elfogadta.

A napirend első tárgyát az erdőadó ügye képezte. Bedő Albert bizottsági előadó hosszabb beszédben fejtette a kérdést, s a főrendiház azon nézetével szemben, hogy ne az utolsó hat év átlag árai véssenek itten alapul, hanem az utolsó 20 év átlag árai 20% árleszállítással, míg a munkabérek az utolsó 6 év átlagbérei alapján számítassanak ki, — indítványozza, intézzen az egyesület kérelmet az országgyűlés mindkét házhoz az iránt, hogy az erdők tiszta jövedelmeinek átlagos alapárai az 1873. évet megelőző 12 év átlagos árának alapján számítassanak ki.

Miköz Béla nem tartja e kulcsot a leghelyesebbnek s azt hiszi, legcélszerűbb volna, ha az adókulcs épen úgy mint a mezőgazdaságnál, az illető terület értékének megbecsülése alapján s több osztály felállításával állapítatnék meg. — Bedő A. megjegyzi, hogy az erdők tiszta jövedelme a tjavaslat szerint a tényleges értékesítési viszonyok alapján lesz megállapítandó s a szerint, a hány járási és becsüli kerület van, annyiféle, de mindig a viszonyoknak megfelelő adókulcs alapján fog történni. — Rövid vita után Bedő A. indítványát változatlanul elfogadtatták.

Ezután W e n d l érseki erdőmester részletesen is-

mertette azon kísérleteket, melyeket a kalocsai érseki uradalom a futóhómok megkötése körül tett; eddig 94,000 frt költséggel 1700 hold fásított be többnyire akácokkal. — Illés Nándor az alföldi hómok sikésg és annak befásításáról értekezett. — Fekete Lajos az erdészeti kísérleti állomásokról értekezett; keressék fel a földm. miniszterium e kérdés tanulmányoztatására s javaslat készítésére az állomások szervezése tárgyában, hogy azok, mielőlt a pénzügyi helyzet megengedi, haladéktalanul felállíthatassanak. — A közgyűlés ezen indítványt elfogadván, következett: „az 1873. és 1874-ik évi hitelviszáltság befolyása az erdőgazdaságra, a termelés, fa-szállítás és értékesítés szempontjából. — Bedő Albert indítványára kimondatott, hogy tekintve a vasuti szállítási árak aránytalanságát a fa tüzejéhez, felirat intéztetik a kormányhoz, hogy a hatáskörbe eső vasutaknál a fa-szállítás árak leszállítását eszközölje. Ezzel a közgyűlés 1/2 órákor véget ért.

A közgyűlés után Haynald érsek ismét diszebeledett adott az egyleti tagok számára, mely a legkedélyesebben folyt le. A toastok hosszú sorát Keglevich B. gróf nyitotta meg a házi gazdára üritven poharát, utána Haynald vendégeit, Bedő A. Pestmegye képviseelőit, Haynalk János Bedőt köszönté fel. — Este tombolával összekötött tánczvigalom rendeztetett, melyen virradtig mulatoit a fiatalok.

Másnap reggel az érseki uradalom homokterületeinek befásítását szemlélték meg az egylet tagjai. Hajós on megállapodván, egy második közgyűlés tartatott, melyen az egyesület belügyei röviden elintéztetvén, a társaság ismét a homokpusztákra sietett, hol örömmel győződött meg a nagyszerű kísérletekről. Délután 4 órákor a csavoly-józsef házi pusztán Erl János érseki uradalmi bérlő vendégelte meg gazdagon a társaságot, mely késő éjjel Bajára indulván, onnan hazafelé vette útját.

A főváros közgyűléséből.

A mai folytatolagos közgyűlésen elvettetett a vizméről órák kötelező behozatalára irányzott tanácsi indítvány.

Burghardt indítványára elhatározottat, miszerint egy próbaév elteltével 1876. január 1-jétől fogva a városi épületeknek jó karban tartása az általános rendszer szerint fog történni.

Dr. Schermannak indítványa a közegészségi rendszernek gyökeres reformjáról, a közegészségi szakosztályhoz utasítottat.

A fővárosi téli tornaiskolák egészségi szempontból rosznak mondott állapotát Matolay indítványára egy öttagú bizottság fogja megvizsgálni.

Légrády testvéreknek engedély adatott egy verseny-gázgyár felállítására, miután az osztrák gáztársulatnak nincsen kizárólagos joga gázgyártásra Pest területén.

A fővárosi hivatalok számára 1876. január 1-jétől fogva szükségelt új métermértékek szabad pályázat útján fognak beszereztetni.

A jogügyi bizottság azt indítványozta, hogy a főváros nem várva be, míg a királyi törvényszékhez kinevezett volt városi bírói tisztviselőt per útján nyerik el az előtük megtagadott végkielégítési összegeket, fizesse ki ezeket az illetőknek.

A közgyűlés azonban mindenkélt a miniszterium közbenjárását határozta igénybe vétetni.

Osztoics Miklós leköszönt. Az 1-ső kerületi esküdt helyébe Abel Márton, Dr. Horváth György meghalozott, negyedik kerületbeli esküdt helyébe, Dr. Ullmann Pál lépett.

Arnim gróf elfogatása.

A bécsi „Tagesspre“ emez érdekes közleményt hozza tegnapi esti lapjában:

„Jól értesült berini tudósítónk egy szerföltött érdekes levelet közöl velünk az Arnim-ügyről. A levelet reggeli lapunkban közöljük. Itt csak annyit jegyzünk meg, hogy a levelek, melyeket Bismarck hg. kutat, valóban a legbizalmasabb és kizárólag magántermészetűek Bismarck az ő ismert durva, cynikus modorában nyilatkozik ezekben a német császárrol. Nevezetesen szóról szóra idéznek nekünk belőle egy pontot, mely távol maga mögött hagyja a kancellárnak meg „az árok átugrásról“ mondott hirdhet mondatát is; az ősz souverain tiszteletreméltósága azonban nem engedi, hogy e passus itt kiirjuk. Bismarck azon hiszemben élt, hogy e levelek már rég meg vannak semmisítve. Arnim elbizakodott fellépése azonban nyugtalanítani kezdte őt s így egy publicista agent provocateur segítségével folyamodott, ki már Ausztriában is üzte garzdalkodásait. Arnim nyilatkozataiból, melyeket emez individuuma néve ejtett, azt vette ki Bismarck, hogy Arnim még mindig birtokában van e leveleknek s így lépéseket tett azoknak visszakerítésére, melyek aztán Arnim elfogatásával végződtek.“

Másrészt beszélük, hogy a Lasker fellépése idejéből jól ismert Wagener tanácsnok is közreműködött Arnim gróf feljelentésében.

A kérvényt, melyben a gróf neje és rokonai Arnim szabad lábra helyezését kérték magas óvadék felajánlása mellett, Berlin város törvényhatósága tegnap visszautasította; az orvosi bizonyítványra alapított másik kérvény valószínűleg szintén eredménytelen marad. — A vizsgálat nagy gyorsasággal vezetettik s tegnap számosan hallgattattak ki Arnim gr. környezetéből, s a vidéken is több helyütt tüzetes házmotozások tartattak. — A vizsgálat miniszteri határozat alapján rendeltetett el a császár jóváhagyása mellett.

A porosz lapok szerföltött tartózkodók bírálatában az eset fölött, és csak egyes notorius kormánylap veszi magának azon szomorú bátorságot, hogy a volt követet nem igen kétértelmű szavakban semmikéltőlnek, vagy okmányoltvájnak nevezze, ami utóvégre is egyre megy ki. — A bebörtönzött férfit védelmére nem mer kelni még a „Kreuz Ztg.“ sem, mely pedig nem szokott zsákban macskát árulni Bismarckkal szemben sem. — Egyedül a „Schlez. Ztg.“ teszi azon pozitív feltevésével szemben, hogy itt okmány-eltökítésről van szó — azon észrevételt, vajjon itt okmány-eltökítésről van szó — azon észrevételt, vajjon bihető-e, hogy egy oly ember, minő Arnim gr. szántsándékkal ellenkezésbe helyezze magát a büntetőtörvény határozataival, és vajjon azon esetben, ha csakugyan valamely közzétételre akart volna felhasználni egyes okmányokat, nem volt-e azon helyzetben, hogy azokról hiteles másolatokat vegyen?

Ez okoskodástól nem lehet bizonyos alaposágot megtagadni, és ezt a „Nordd. Allg.“ azon táviratilag jelzett jósmondata sem gyöngíti meg, hogy „még most korai volna nyilvánosan feszegetni, vajjon az okmány-üggyön kívül nem merülhetnek-e fel Arnim ellen még más dolgok is?“ — E sokjelentőségű mondat Arnim grófot egyszerre mint valami veszélyes összeesküvőt vagy gonosztevőt tünteti fel, és ezen körülményből magyarázható meg az is, ha több bécsi lap azon gyanúnak ad kifejezést, miszerint oly hálóval fonták körül Arnim grófot, amelybe előbb-utóbb okvetlenül bele kellett esnie. — Hogy Arnim ellen tényleg folytak celszövények, bizonyítja a bécsi „Freudentblatt“ azon nyilatkozata, hogy e lap szerkesztőségének Arnim grófot kompromittáló távsürgönyöket ajánlottak fel.

A „Magdeb. Ztg.“-nak távirják f. hó 6-rol:

Arnim gróf fogsága esetleg igen hosszúra nyulhat, mert hét darab okmány kiadását követelik tőle, melyeket Bismarck hg. hivatalosaknak tekint, míg Arnim gróf ugyanazokat magánjellegűeknek tartja s így kiadatásukat állhatatosan megtagadja. — Itt tehát egy diplomatiai tudori kérdés forog szóban, mely, ha Arnim gr. csakugyan vád alá helyeztetnék, alkalmat nyujtana Munkelnak, a gróf éleselméjű ügyvédének, hogy magát mint elsőrendű jogász mutassa be. — Arnim gr. rendkívül el levén keseredve Bismarck hg. ellen, valószínűleg a legkonokabb megátalkodottságnál marad és épen nem fog iparkodni, hogy szabadlábra helyeztessék annyival is kevésbé, mert kedvező bírói ítéletet vár még elfogatását illetőleg is. — Tegnap délelőtt óta szigoruan el van zárva Arnim gróf a külvilágtól; börtöne a városházán a kapitány szobája, tehát nem valóságos börtönhelyiség. Egy szolga hord számára ételt, kit azonban nem eresztenek be hozzá. A gróf csak a vizsgáló bíró láthatja, ki tegnap két ízben kereste őt fel, hogy kihallgassa, ezenkívül meg van engedve a grófnak, hogy napjában egyszer sétát tegyen a kapitány kertjében.

A berlini közönség magatartásáról ezeket írja az új „Presse“ levelezője:

A berliniek első sorban a fogolylyal rokonszenveznek. A Bismarck és Arnim közötti személyes ellenségeskedésekről alig elnémetül hírek, és azon isten tudja honnan származott versio, hogy Arnim lesz Bismarck utódja a kancellári méltóságban, — ismét felmerülnek és szájról szájra járnak a fővárosban. Egymás mellé állítják a két embert s az egyiket varzin tusulanumában a szerence öleiben és a másikat a városi kapitányság szűk, mogorva czellájának falócáján egy földel alatt csirkefogókkal, rablókkal és gyilkosokkal látják.

Nagy-Károly, okt. 7.

Az „Egyetértés“ 149-dik számában „botrányos hagyatékú eljárás“ czime alatt, Veres Sándor, Veres Lajos és Veres Károly aláírásával megjelent közleményben személyem is megtámadtván, bár nem tartom szükségesnek az ifju Nagy Miklós csödtömegről gondnoki számadómamat hirlapilag közzé tenni, s e tárgyban czélhoz nem vezető tollharczba elegetedni, mert annak megvizsgálására törvény szerint az illető csöd-választmány van hivatva, mindazáltal az ügyszeretettel viseltető olvasó közönség tájékozásául a következő nyilatkozatomat kérem nyilvánosságra hozni:

A hivatolt közleménynek úgy engem, mint a köztudomás szerint mindig a legszebb elismerésben részesített, s törvénykezési állapotainkban példás szakavatottsággal és kitartó buzgalommal működő nagy-károlyi kir. törvényszékét sértő állításai nem valók, mert tájékoztatáságon és fogalomzavarból származnak, mert a néhai Veres Sándor ügyvéd ur hagyatékú ügye, még a volt szathmármezei tek. központi szolgabíróóság által befajeztetett teljesen, s annak elintézésében a n.-károlyi tek. kir. törvényszék semmi részt nem vevén, ezen hivatalt vétkes közönység-gel vádolni józan felfogásu s az ügyről kellő ismerettel bíró embernek nem lehet, továbbá az érdekelt hagyaték csöd alatt nem lévén, annak perügylője nem vagyok, s nem is lehettem soha és ezen minőségben czikkírókat örökségük átvételében nem akadályozhattam, sőt miután a hagyaték kezelésébe más minőségben sem folytam be czikkírók pénzét sem magam fel nem használtam, sem barátaimmal fel nem használtathattam, hanem miként tudomással bírok e dologról, az illető örökösök a hagyaték egymás között már évekkal ezelőtt megosztottak, azon összegek ki vételével, melyeket a volt hagyatékú bíróság az örökhagyó által kezelt több rendbeli csödtömegek számadásainak kiegyenlítésére fordított és melyeket a hagyatékú tömeget ifj. Nagy Miklós csödperében a n.-károlyi tek. kir. törvényszék által véglegesen elintézt és felosztásra váró csödtömegek ellenében megítelt követelések czimén illetik.

Igaz, hogy én ifj. Nagy Miklós csödtömégének a bennem helyezett bizalom folytán gondnoka vagyok, azonban a felügyeletem alá bízott tömeget a csöd-választmány ellenőrzése mellett és kizárólagos rendelkezése folytán

Folytatás a mellékleten

Melléklet az Egyetértés

akként kezelem, hogy annak rékpénztárban van elhelyezve lasztmány utalványa folytán rólyi lakos Kovács József úgy s megjegyezve azt, hogy ezen írók egyedü örök részéből áll, zök tulajdonát képezi, annak időben fel nem osztható, okából szabály szerint kiköleső uton behajtna mind ez ide választmány intézkedése foly csödperügylő ur Magos Meryérváraljai kir. járásbíróóság az 2634/874 p. sz. alatt végel

Mely nyilatkozatomat ismételve kérvén.
Tisztelettel vagyó

A fenebbiekre, valamint elnök tegnap közölt nyilatkozó felszólaló örökösök közül kettő róltyól, ottan lakó harmadik ki s ezeknek alapján tették tükat, melynek tagadhatlan tarról tesz bizonyoságot, hogy téki ügyet illetőleg teljes hozt nem tudják, mi történik még azt sem voltak képesek k azon derék emberek, kik e lönzetlenül, nem vágyva az öröszavonultságban kezelik. — Italan csak mégis meg fogják r lettekkel. — A mi végül Kalosték felosztásáról illeti, ez telje

KÜL

A német népfel tárgyában tjavaslatot terjeszt tanács elébe. — A „Köln. Ztg.“ dulo esetben az eddigi szahelyébe a népfelkelés katonai nyek alá rendelése szándékolt léptetni. — E szerint a népfegyveres erejének kiegészítő r z endő a népjogi v ellenben elvonandó az ily r jog, vagy még csak az ür életbeleptetésére, melyek a nek. — Különös kommentárok most sem hiányoznak s mond kényszerítve látja magát ez osztrák és franciaia l után egy európai koalí Don Carlos ese birunk semmi hiteles tudósítá szerint a karlisták Lag 15 ágyut összpontosítanak; hat pedig tüdővészbén meghalt. ismét a banditák közt a hirhe papbandita, ki megszabadult idő óta belebbezve volt.

Az alfonsisták tevékenységét fejtenek ki s maga is alkudozásokban áll kiemeli, hogy mind Serrano sz

TÁR

A mai v

— Regén
Irta: Tóvjólg
II. Kő
IX.

— Tudod grófocskám, kalmatlanságomra volt, monszélve, — bele kotyogott mind segédkedésről fogalma sincs; ilyen ember volt mellette minttem a dolgot. Mert a mint ez addig „Lövünk“ míg az egyi arca már kezdett vidámulni, én léptem aztán közbe, és mo tréfa, és épen azért mert nem határozott, és szorosan ragasz mind csak azért mondtam, meg is tették a magukét. — dött, és nem tudott szóhoz percz

— Hiszen öt percznél minála

— Eh, dehogynem, ugy

— Én mondom, mert

bementetek

— Igen, de nem nézted

rövidnek tetszett az idő; ezt

nitsd. A halálra ítélt előtt min

föl, de látod barátocskám, csak zavarsz, és most már

tam el

— Azt mondtad, hogy öt

mihez, azt nem mondtad

— No ha nem mondtan

Melléklet az Egyetértés 157-ik számához.

akként kezelem, hogy annak egy része a n.-károlyi takarékpénztárban van elhelyezve, más része pedig a csödváltmány utalványáért folyó kölesönözött mellett n.-károlyi lakos Kovács József ügyvéd urnak kölcsönözött ki, s megjegyezve azt, hogy ezen csödtörvény korántsem cikkirők egyedü örök részéből áll, hanem az összes csödtörvények tulajdonát képezi, annak, miszerint a tömeg még ez időben fel nem osztható, oka abban rejlik, mert a tömegből szabály szerint kikölcsönözött összeget barátságos uton behajtani mind ez ideig nem sikerült, azonban a választmány intézkedése folytán a kölcsön behajtása iránt csödtörvényelő ur Magos Menyhért szathmári lakos a szennyváltmány kir. járásbírósa előtt kérészetet támasztván, az 2634/874 p. sz. alatt végeltetésre vár.

Mely nyilatkozatot becses lapjában közzé tenni ismételve kérvén.

Tisztelettel vagyok

Kalós Pál,
köz- és váltó-ügyvéd.

A fenebbiekre, valamint Szögyényi István kir. tsvzéki elnök tegnap közölt nyilatkozatára megjegyezzük, hogy a felszólaló örökösök közül kettő évek óta távol élve N.-Károlytól, ottan lakó haramdik testvérök információit kérték ki s ezeknek alapján tették közmegegyezéssel nyilatkozatukat, melynek tagadhatlan tájékoztatlansága azonban csak arról tesz bizonyosságot, hogy az illetők a kérdéses hagyaték ügyét illetőleg teljes homályban vannak és nemcsak azt nem tudják, mi történik öt év óta örökségükkel, de még azt sem voltak képesek kipuhatólni mindez ideig, kik azon derék emberek, kik e hagyatékot oly becsületesen, önzetlenül, nem vágyva az örökösök hálájára, csendes visszavonultságban kezelik. — De hisszük, hogy most már talán csak mégis meg fogják magukat ismertetni az érdekeltekkel. — A mi végül Kalos P. ur értesülését a hagyaték felosztásáról illeti, ez teljesen alaptalan.

KÜLFÖLD.

A német népfelkelés szervezése tárgyában tjasvaslatot terjesztett Bismarck a szövetség tanács elébe. — A „Köln. Ztg.“ ismeretése szerint előforduló esetben az eddigi szabálytalan tömeges felkelés helyébe a népfelkelés katonai szervezése és a haditörvények alá rendelése szándékolatik e tjasvaslat által életbe léptetni. — E szerint a népfelkelés, mint a birodalom fegyveres erejének kiegészítő része számára meg szerzendő a népjogi védelem, az ellenféltől ellenben elvonandó az ily rendszabálytal szemben a jog, vagy még csak az ügy is oly rendszabályok életbe léptetésére, melyek a népjogi elveivel ellenkeznek. — Különös kommentárok e tervre vett újításokhoz most sem hiányzanak s mondják, hogy a német kormány kényserítve látja magát ez intézkedésre, minthogy az osztrák és francia lapok nyilatkozatai után egy európai koalíciótól kell tartania.

Don Carlos esetéről mindez ideig nem birunk semmi hiteles tudósítással. — Esti lapok táviratai szerint a karlisták Laguardiánál 30 zászlóalj és 15 ágyut összpontosítanak; hatalmas főnökük, Tristán pedig tudóvészben meghalt, helyette azonban ott van ismét a banditák közt a hirhedt Santa-Cruz nevű papbandita, ki megszabadult Franciaországból, hol egy idő óta belebezzve volt.

Az alfonsisták ez idő szerint rendkívüli tevékenységet fejtenek ki s mint hírlők, Serrano maga is alkudozásokban áll velök. — A párisi „Temps“ kiemeli, hogy mind Serrano szócsöve, a „Politica“,

TÁRCZA.

A mai világból.

— Regény. —

Irta: Tótvölgyi Titusz.

II. Kötet.

IX.

— Tudod grófocskám, ez az ember ott is nagy alkalmatlanságomra volt, mondá inkább susogva, mint beszélve. — bele kotyogott mindenbe, pedig számár, és a segédkedésről fogalma sincs; szerencse azonban, hogy ilyen ember volt mellette mint én, a ki aztán helyre ütöttem a dolgot. Mert a mint ez a számár azt mondta, hogy addig „lövünk“ míg az egyik el nem terül, hát a bivaly arca már kezdett vidámulni, mert tréfának vélte a dolgot, én léptem aztán közbe, és mondtam: hogy uram, ez nem tréfa, és épen azért mert nem tréfa, tehát a gróf tiz lépést határozott, és szorosan ragaszkodik hozzá. — Tudod ezt mind csak azért mondtam, hogy rá ijesszek, s szavaim meg is tették a magukét. — Emberem kissé elhalványodott, és nem tudott szóhoz jutni, s bele került vagy öt perc.

— Hiszen öt percnél mindössze sem voltak tovább nála.

— Eh, dehogyan nem, ugyan ki mondja már ezt.

— Én mondom, mert megnéztem az órát, mikor bementetek.

— Igen, de nem néztem meg mikor kijöttünk, s ha rövidnek tetszett az idő; ezt a körülményeknek tulajdonítsd. A halálra ítélt előtt minden óra egy percnek tűnik föl, de látod barátocskám, az eféle közbeszólások által csak zavarsz, és most már nem tudom, hogy hol hagytam el.

— Azt mondtad, hogy öt perc kellett valamihez, de mihez, azt nem mondtad.

— No ha nem mondtam, tehát most már nem is

mind pedig az „Iberia“ egészen monarchikus hangon kezdenek beszélni egy idő óta, és e fordulatól épen nem állanak távol a német és osztrák követek.

Napoleon Jeromos hg megbukván Corsicában, végrehajtotta fenyegőzését s közzé tette azon két levelet, melyeket egykor III. Napoleon intézett hozzája. — Az első levél 1872. május havában, a másik ugyanazon év szeptember havában kelt. Az elsőben azt tanácsolja az exczsászár unokaöcsének, várja be a kedvező alkalmat, hogy mint jelölt lépessen fel Corsicában; ő azt hiszi, ugyan, hogy még nem érkezett el erre a pillanatra, azonban általános vagy pótválasztások esetében nemcsak Corsicában, de bármely más departementban is a legelőkeltebben fogja Plon-Plon jelöltségét támogatni. — A második levélben azt a tanácsot adja unokaöcsének, lépjen fel több departementban egyidejűleg jelöltül s ehez azon sajtóságos utasítást függeszti: „ki kell választani azon departementokat, ahol kilátás nyílik s igyekezzék, hogy egyik departement se tudjon arról semmit, miszerint a másik is öntre szavaz“. — Az öreg itt vagy öcsét akarta dupirozni, vagy teljes szellemi lejártságát árulta el.

A brüsseli kongressus jegyzőkönyvei a „Times“ értesülése szerint a napokban közé fognak tétetni s mint hírlők, semmi kötelezőt nem fognak tartalmazni a résztvevő hatalmakra nézve. A török és angol képviselők, kik nem hitték magukat feljogosítva arra, hogy a tárgyalások végéig a jegyzőkönyveket aláírják, e mulasztásukat most fogják helyrehozni.

Garibaldi kiáltványa, melyről tegnapelőtt említést tettünk, következőleg hangzik: „Caprera szept. 29. — Választók! A választó testületek összehívattak. Minden becsületes olasz, minden családban, minden kézműves, ki saját gyermekeit szereti, minden szív, mely a hazáért ver, minden társulat, mely nem esküdött secta e számos vértanu által szentelt rög szabadsága és nagysága ellen — köteles elhallgattatni ez ünnepélyes alkalommal minden haragot, minden pártédeket, és egyetértően járulni a választási urnához, hogy oly férfiakra adja szavazatát, kiknek magán és közéletük olyan mint a napfény mely Olaszországnak élteti. — Olaszországot, ezen Olaszországot, melyet a többi nemzetek annyira irigyelnek egéért, szántóföldjeinek termékenységéért, — népének fekvőlt kedélyhangulatáért, — melyek néhány év alatt kivitták azt, mi évszázadok vágyát képezte: egységét — de minő akadály áll útjába, hogy még sem birkelőn felvirágozzon és magának tiszteletet szerezni? — Közönysége, erköletelensége, egyenlensége! Ki dobta őt a szerencsétlenség ezen örvényébe? Egy szó, mely a parlamentben mondatott ki: „a kormány nem elv, hanem párt.“

„Innen a korruptió a publicisták, a szavazók között, a választó testületekben, a kamarában, a miniszterek közt, a törvényszékeken, a hivatalnokok közt, a hadseregben, a tengerészetben, innen a korruptió a vállalatokban, a szerződéseken, a társadalomban, a bankokban, szóval minden hivatali ágbán, minden hatóságban. — A korruptió kormányrendszerre emeltetett. Minden a mult zsarnokságoknak eladott lélek működésbe hozott, kíméltetés és rágalom által támogatott, ezek képezvén brutális hatalmát azon miniszterumnak, mely huszonhat év óta uralkodik fölöttük. — Innen vannak aztán a hallatlanul magas adók, az államjavarok tömeges áruba bocsátása, a néptömeg elszegényedése, a személybiztonság eltűnése, a sibiriek és hivatalnokok az igazságnak még csak árnyékát is nélkülöző önkénykedése. — Ez az, ahová bennünket amaz átkozott phrasis vezetett, hogy a kormány nem elv, hanem párt.“

„Hogy azt ismét mindenkire nézve szent elvvé tegyük, a melynek mindenfelé annyi vértanuja volt, el kell háritani az utból e betolakodott hordát, mely mint a

hangyák a köptükben, mézet és viaszt elhurcolnak és csak rothadt romot hagynak hátra. — Megmondanám nektek kik ezek, kik voltak és honnan származtak, de nagyon mélyen kellene tollamat a rondaságba mártanom, és ettől irtódom.“

„Elég, ha azt mondom nektek, vizsgáljátok multjokat, és ha nem vagytok többé vakok, esztelenek és gyávák, ne hívjátok őket ismét vissza székeikre. — Mit remélték tőlök? Pénzügyi egyensúlyt, honvédelmet, szabadságot! Oh, ti csalódtok! Igen, midőn őket választjátok újabb szerencsétlenségekre készítitek magatokat elő. Láthattátok. A bátrak, a rettenthetlenek börtönökben sínlőnek mint gonosztevők; és mégis életök az önfeláldozás, az önmegtagadás, a szenvedések élete volt. — Választók!... Egy tekintetet reájok, családjaikra, ez kötelességetek.“

Garibaldi.“

A hivatalos lapból: Ráczkéve községnek megengedett, hogy az ott évenként Márk napján azaz április 25-én tartani szokott országos vásár ezenal április 17-én vagyis Rudolf napján tartassék meg.

UJDONSÁGOK.

Rendtelenségek a m. államvasuton. A „N. P. Journal“ ma a következő közleményt hozza: „A magyar államvasut budapesti városi hivatalának nem rég eszközölt átadásánál B. urtól P. urra, az előbbinek terhére egy 5600 irtnyi pénztárhánylat konstatáltatott. Azt hinné ez ember, hogy most már B. ur ellen a törvényes lépések megtétettek, annyival inkább, miután a m. k. államvasut vezérigynökségének egy nem rég közzétett rendelete szerint ez szigoruan meghagyott. Téved azonban, a ki ezt hiszi, mert az 5600 frt B. ur fizetéséből, mely — mellékesen megjegyezve — 2300 frtot tesz havonként 20 frtjával (!?) fog levonatni (valóban jutányos előleg), mivel a m. k. államvasutak igazgatósága kerülni akarja a botrányt hogy magát az ellenőrzésnek ily czéggélesen hanyag kezelésmiatt a törvényszék előtt compromittálja. B. urnál ugyanis a nevezett városi hivatal fenállása óta, tehát három év óta, nem volt vizsgálata, sőt mi több az sem volt meghatározva, melyik osztálynak volna kötelessége a kérdéses pénztárt megvizsgálni. Ily eljárás mellett nem lehet csodálkozni a magyar államvasutnál tömegesen előforduló nagyobb vizsátságokon. Ezek, valamint az ugyszólván közönységesé lett kisebb nagyobb forgalmi bajok most már világosan bebizonyítják, mily hanyagul kezeltek ott az ellenőrzés. Valóban ideje volna már, ha a kormány az adófizető közönységet egy erőlyes föllépéssel megnyugtató, hogy ezen oly régóta rosszul igazgatott intézmény végre rendbe fog hozatni.“

Aradról távirják a „P. Ll.“-nak: A honvédegyülés a következő határozatot hozta: 1. A számadás tudomásul vétetik. 2. Kossuthhoz Németh Albert indítványára a következő távirat menesztetett: „Az 1848-9-iki honvédek a martyrhalált szenvedett 13 tábornok negyedszázados emlékünnepe Aradon tartott országos honvédegyülés alkalmából határtalan szeretetüknek és hazafias tiszteletüknek kifejezését küldik.“ — Az elnök mindenekelőtt Arad városának a barátságos fogadtatásért és vendégszeretetért, melyet az egyleti tagok iránt mutattak, a legszélyesebb köszönetét fejezi ki. Lukácsnak a budapesti egyletnek a központi egylettel való egyesítését indítványozó javaslata elvettetik. Komlóssy indítványozza, hogy az emlék javára emlékpénz veressék; a központi egylet ennek jóváhagyására s esetleg annak kivitelére hatalmaztatik fel. Kovács javaslata, hogy a kivétel hely megvásíroltassék, elfogadtatik s az aradi egylet a kivittel megbizatik. Az illető birtokos e tekintetben épen nem csinál nehézségeket. — Elhatároztatik továbbá, hogy a honvédménház, alapításának megfelelőleg, továbbra

Viktor gróf csemetett, és pár perc alatt ben volt a telt essenciás üveg.

— Es aztán csakugyan nem fejeznéd be érdekes elbeszéléseidet édes bátyám? — kérde Kukkunbukkit átkarolva.

— Talán hogy ismét belebeszélj, és ott szakaszd félbe, hol legérdekesebb kezd lenni.

— Ezer havanna szivarra mondom, hogy nem többet.

— Áll az ezer havanna szivar édes grófom, és most már kérlek, hogy mielőbb félbeszakíts.

— Akár szakítlak félbe, akár nem, az ezer havanna szivar meglesz.

— Ezt már tartom grófi beszédnek, — kiáltá Vincze parolát csapva, és megölelgetve a kis gróft; — csak hiába, de nem szoktam én embereimben csalatkozni. S ha abból az ezer havannából pár százat mindjárt bőrdömböbe pakoltatnál, tökéletesen méltó unokája volnál őseidnek.

Viktor csemetett, és parancsot adott a komornyiknak, hogy 500 darab havannát csomagoltasson be, s vitesse Vincze úr szobájába.

— A másik ötszázat párbaj után kapod.

— Akkor sohse kapom meg.

— Hogy hogy?

— Mert a párbajból nem lesz semmi.

— Azonnal kikapod, amint ez bebizonyul.

— Tehát akkor csak adasd ki, édes grófom, mert azt bebizonyítom azonnal. Csak kérdeztesd meg, vajjon bivalyod nem tesz-e készüléteket az elutazásra, és mindjárt meg fogod tudni.

— Az az elutazás más okból is történhetik.

Kukkunbukki komolyan nehezeltő tekintettel bírálta az előtte álló fiatal embert.

— Látod kis öcsém, hogy milyen az, mikor ily tejes száju bábucskák okosabbak akarnak lenni tapasztalt férfiaknál. Se végig nem hallgattál, se nem tudsz semmit, mégis itélni akarsz. — Ha én mondom, hogy a párbajból semmi se lesz, hát semmi se lesz. Ez a fickó most elszar-

erföltött tartózkodók bigyes notorius kormánybátorságot, hogy a volt vakban semmikellőnek, hi utóvégre is egyre megy, mére nem mer kelni még nem szokott zsákban, nben sem. — Egyedül a feltevésével szemben, hogy azon észrevételt, vajjon minő Armim gr. szántsánját a büntetőtörvény habben, ha csakugyan vala felhasználni egyes okmában, hogy azokról hiteles

et bizonyos alaposágot illg. — azon táviratilag jelg, hogy „még most korai rajjon az okmány-ügyön im ellen még más dolgok m Armim gróft egyszerre vót vagy gonosztevőt tünmagyarazható meg az is, ak ad kifejezést, miszem gróft, amelybe előbbnie. — Hogy Armim ellen zonyítja a décsi „F. R. m. ta, hogy e lap szerkesztő k o m p r o m i t t á l ó n l o t t a k f e l .

raj f. hó 6-rol:

igen hosszúra nyulhat, követelik tőle, melyeket ant, mig Armim gróf ugyan s így kiadatásukat állhat egy diplomatiai tudori Armim gr. csakugyan vád tana Munkelnek, a gróf gát mint elsőrendű jogász kívül el levén keseredve a legkonokabb megátal fog iparkodni, hogy szá is kevésbé, mert kedvező t illetőleg is. — Tegnap rva Armim gróf a külvia kapitány szobája, tehát Egy szolga hord számára k be hozza. A gróf csak a két izben kereste őt fel, van engedve a grófnak, gyen a kapitány kertjében. s é g magatartásáról eze-

ogolylyal rokonszenveznek személyes ellenségeskedé azon isten tudja honnan m les z B i s m a r c k r i m é l t ó s á g b a n , szájra járnak a fővárosban. mbert s az egyiket varzini ben és a másikat a városi jának falócáján egy földel es gyilkosokkal látják.

Nagy-Károly, okt. 7.

számában „botrányos ha res Sándor, Veres Lajos és lent közleményben szemé nem tartom szükségesnek rőli gondnoki számadáso tárgyban czélhoz nem ve rt annak megvizsgálására -választmány van hivatva, seltető olvasó közönység tá- zatomat kérem nyilvános-

gy engem, mint a köztu- elismerésben részesített, példás szakavatottsággal nagy-károlyi kir. törvény- mert tájékoztatlanságon és mert a néhai Veres Sándor g a volt szathmármegyei befejeztetett teljesen, s iji tek. kir. törvényszék atalt vétkes közönységes- gyűről kellő ismerettel obá az érdekeltekt hagyaték perügyleje nem vagyok, s minőségben cikkirókat ályozhattam, sőt miután a ősegen sem folytam be fel nem használtam, sem athattam, hanem miként illető örökösök a hagyaték elelőtt megosztotak, e l, melyeket a volt hagy- kezelt több rendbeli csödt- enlítésére fordított és me- Nagy Miklós csödtperében zék által véglegesen elinté- meg ellenében megítelt kö-

Miklós csödtömegének a an gondnoka vagyok, azon- tömeget a csödválasztmány agos rendelkezése folytán

mellékleten

is fenálljon; hogy az utolsó honvéd kimulta után a menhálzáll mi történjék, afelől a központi egylet fog tanácskozni s a legközelebbi nagygyűlésnek javaslatot fog előterjeszteni. A régi honvédszölök nem fognak a muzeumba visszatétni, hanem a honvédmúzeumban felállítatni. Minden egylet, mint eddig önmagára nézve tisztí becsület-bírátságot képezend. A feloszlott vidéki egyletek ujra fognak alakulni. — Ezután Gáspár tábornok az egész központi bizottsággal együtt leköszön; Gáspár hosszantartó éjlenek közt közfelkiáltással einöki választatik, mire a többi tagok választása következik. — A napirend letárgyalása után a jelenlevő összes honvédek egy csoportban lefényképeztették magukat; a fénykép igen sikerült. Minden a legnagyobb rendben végződött s semmi az ünneplé összhangzatát zavaró körülmény nem fordult elő.

A magyar gazdasszonyok országos együletének okt. havi választm. ülésében bejelentették, hogy a felvett 10 árva leány megérkezett és jelenleg 56 árva leány létezik az intézetben; továbbá hogy Boja Gergely, tanfelügyelő és Frey József főtanító urak beosztása szerint a törvény értelmében most már az ötödik és jövő évben a hatodik elemi osztály fog rendezetni. — a tanító érő Boros Janka és Szalka Emma kisasszonyokkal erősítetett. Több közszóló levél, és felvételi kérvények felolvasása és a folyó ügyek elintézése után bejelentették, hogy a nyár folyamán a Margitszigeti gyógyfürrás jövedelme 280 firt 60 kr. mely örömmel vett jelentés következében főherczeg József ő felségének hálás köszönet szavaztatott magas kegyéért, mi írásban foglalva küldötséggel átadni határoztatott, továbbá Eril margitszigeti igazgató urnak szives előzékenységeért, végre Stadler volt fővárosi alkapitány-nak végredeleltelag hagyományozott 10 firt, Kohn Adolfiné választ. tag által kézbesített 5 firt adománya egy brasíliai urnónak. Girokuti Ferenczné 6 firt és uszonára a gyermeknek dnyé, Damjanich Jánosné kétszer dnyye uszonára Borosné egy kosárral zöldbab, Fok Katalin kelkaposzta és veresrépa egy egy kosárral és Girokuti Ferencztől a gyermek részére egy kocsi val apró dnyye, mindezen kegyes adomány hálás köszönettel vétetett. A választmány megbízásából Sztupa György jegyző.

A székeleyegylet első takarékpénztár ivartartóit felkéri a szervező bizottság, hogy iverket november 1-sőjéig beüldjék, különben az alakuló gyűlésben részt nem vehetnének; továbbá tudatja, hogy október 15-én tul 12 részletes aláírás nem, csupán a két részletes fogadtatik el. Az alakuló közgyűlés napja majd a hivatalos és a Király-hágon inneni lapokban fog közhírré tétetni.

A nemzeti muzeum ajándékok és vásárlások által tetemesen gazdagodott a mult szeptember hónapban is. A többek közt József fbg 18 aquarell festményt ajándékoz. tt. melyeket Rauscher L. a Margitsziget különböző pontjairól festett. A mult hónapban 19,678 személy látogatta meg a muzeumot és pedig a könyvtár (a szünidők miatt) 30, a régiségárt 5006, a képtárt 6032, a természet és néprajzi tárt 8610.

A vajda-hunyadi vár építéséről egy levelet közöl ma a „Hon“, mely nem a legfényesebb színben tünteti fel ez oly sok költségbe kerülő építkezés vezetését. A levelező különösen kiemeli, hogy a közelebbi két évben az építkezések nem az eredeti terv szerint folynak, minden munkaロスul és kétszer készítették, minek főoka, hogy Steinld főépítész ritkán keresi fel az építkezőket elannyira, hogy volt év, melyben csak egy napot töltött Vajdahunyadon. Kifogásolva levelező azt is, hogy az új építmester Schulcz Ferencz eredeti terveit, melyek egészen a régi lovag vár építés modorán alapultak, teljesen elmollózi, így az „aranyház“ udvar felőli oldala tul van terhelve építményekkel, míg a fedél vas és réz ékítményei felette szegényesek. Levelező azt kérdi, miért mellőztetek Schulcz Ferencz terveit, holott azokat mind a kormány, mind a vi-

lághírü műépítész Smidt Frigyes jóváhagyták, s melyek ő felségének a királynénak is tetszését annyira megnyerték. Nem tartja illetékes dolognak azt sem, hogy a Schulcz után készített terv Steinld ur által állitattott ki a bécsi világtárlóar, hogy szakértő egyének mellőzésével gyakorlatlan műierők alkalmaztatnak, végre mit legfontosabbnak tartunk, hogy 10 munkás mellé 6 jó fizetésü hivatalnok alkalmaztatik.

A herminatéri zsbárus boltokat már régen akarják az új vásártérre áthelyezni, ez áthelyezés azonban a tanácsnak sok bosszuságot okoz. A zsbárusoknak az ez évi májusban már okvetetlen át kellett volna hurcolkodni az új vásártérre; hurcolkodott is át egy pár, de a nagyobb rész ott maradt. A kivándorlottak most aztán panaszkodnak, hogy ha a többi ott maradtok, őket mi okból kergették el? A tanács tehát szigoruan elrendelte, hogy november elejsé ne legyen zsbárus bolt a herminatéren. s e rendelt talán majd ki is fog vitetni.

Széchenyi Ödön gróf csakugyan fölkérte a konstantinápolyi tűzörség rendezésére. A gróf legközelebb, mint az „Ellenőr“ írja, el is fog utazni Konstantinápolyba.

A svábhgyi vaspályatársaság waggonjainak egyikét átálakította és földszítettette, hogy kitünő vendégeket méltóan fogadhasson. A waggon két részre van osztva. Az egyik, a magas vendégeknek szánt rész sötétvörös bársonnyal van bevonva; a butorok négy fauteuil, két pa dag hasonvörtel vannak ellátva. A másik rész a kiseretnek van fántartva. Mint a „L. C.“ értesül, a társulat az udvar legközelebbi itt tartózkodása alkalmával küldötséggel ő felségét a svábhgyi látogatására föl akarja kérni.

Bécsi-e vagy budapesti? Nem rég egy Bécsből ide származott kapus halt meg Budapesten, ki már 30 év óta itt lakott. Maradt neki egy 17 éves leánya, kit most a budapesti árvaszék nem akar gondjai alá venni, hanem a meglevő törvény értelmében Bécsbe utasítja. Az apa ugyanis nem szerzett magának polgári jogot Magyarországon, mivel itt szolgálásban állt. Az árvára maradt vagyonát átadták a bécsi neustadti árvaszéknek, s a leány kinek Bécsben semmi ismerőse sincs, járhat évi tartásáért Bécsbe, míg nagykoru lesz.

Utazásra méltó példa. Az ipolyvási zsidó hitközség, mint a „P. N.“-nak írják, a mult hó 30-án Winter Sandor indítványára lelkesedéssel elhatározta, miszerint ezentul a község hivatalos nyelve kizárólag a magyar legyen és a község minden könyve és okmánya ezen a nyelven vezetessék.

Szemere Miklós tegnap fővárosunkban időzött. Itt mulatása azonban csak átutazás; Szemere ugyanis Turinba utazik, hogy Kossuthot, kit már 25 év óta nem látott, meglátogassa. Az agg költő Olaszországban 4 hetet szándékozik tölteni.

88 éves gyujtogató. Jászó-Ujfaluban a szeptember 26-án tűzvész ütött ki, mely 11 házát és 2 csúrt elhamvasztott. A gyujtogatás gyanuja egy ottani lakosra, egy 88 éves vén emberre esett, ki a gyujtogatást be is vállalta, s már átadottat a törvényszéknek. A gyujtogatás tetének indokál azt mondja, hogy ő házának bérlőjével s szomszédjaival haragban volt s bosszúból követte el a gyujtogatást. Tetének kivételére égő taplót dugott egy ház födele alá, melyet a szél aztán csakhamar lángra gyujtott.

Az orosz belügyér abbeli gondoskodásában, hogy az izraelita fiatalság az általános hadkötelezettségi törvényt ki ne játszassa, a minisztertanács elé javaslatot terjesztett, melynél fogva az összes zsidóférfi lakosok létszáma, a 25 éves életkorig bezárólag, nyilvántartásba hozandó s az illető személyösszeírás, a korévekre vonatkozó okmányoknak leendő átvizsgálása s hitelesítése mellett, a rendőri közegek által s a járászakaszok főnökeinek közreműködésével eszközzendő lenne.

körül is pamlagok álltak, ugy hogy minden egyes vendég végig nyujtózkodva élvezheté a felesleges táplálkozás földi kicsapongását.

Amint embereink a terembe léptek, Kukkumbukki szokása szerint azonnal poszturába vágta magát, s felköszöntötte az asztalt disztó foglyokat, fenyü madarakat, pástétomokat és egész nagyságában megsütött, s fűszerekkel spékelt borjucombot, még pedig aképen, hogy egy üveg madeiránt azonnal felbontott, és jót szörpöntett az ily — grófi asztalra jutott, tehát nagy tisztességben részesült állatok elköltöztetésére, s egy viczezel fejezte be, ha tudni illik ősi monda szerint, amaz ártatlanul meggyilkolt borju, mely ezen tagjától megfosztatott, éjfélenként megkísértené őket, jobbik cizmját keresve....

— Nem lesz baj, csak sülvé és spékelve jöj jön, — jegyzé meg a párbaj rémképtől már egészen ment Viktor gróf.

Mikor aztán asztalhoz ültek, valami döbörgés halatszott föl, a talapatot képező márvány lemezek közöl, levén az étterem épen a vár kapuja fölött.

— Mi az? — kérde a gróf a felszolgálatra ügyelő komornyiktól.

— A titkár ur utazott el, — volt a válasz.

— Hoch lebe der Erfinder der Eisenbahn! — kiáltott fel Kukkumbukki, magasra emelve poharát.

Krágy szivesen fogadta a kocinstást, Viktor gondolkozva, s amint letette poharát azonnal kiment a teremből.

— Ez aztán pompás házi gazda, — jegyzé meg Vincze úr, nyelhetném tekinteteket vetve az asztalon diszlegő ne nyúlj hozzá pecsenyékre.

— A comes nyugtalan egy kisé, — mondá Krágy ásítotva, — uri barátom talán megijesztette ő kelmet?

— A patvarban, sőt annyira bátorítám, hogy scadalum. Ugy látszik azonban, hogy nem hisz, noha én soha se szoktam hazudni.

— Azt tapasztaltam, — jegyzé meg az előbbi.

— Azaz, hogy barátom még fiatal ember, és a tréfát

A szathmári „függetlenségi kör“ az idén is megünnevelte az aradi gyászünnepély évfordulóját. Este 5 órakor mozsarlővesek adták hírül a városnak az ünnepe kezdetét, 6 órakor harangzúgás közt gyűlt a nép a főtérré. 6 $\frac{1}{2}$ órákor a dalárda a „szózatot“ énekelte, s ez után Kis János országgyűlési képviselő tartott beszédet az egybegyűlt néphez: Végre Huszka Mihály alkalmi verset olvasott fel, s a dalárda a himnusz elénekklésével zárta be az ünneplést.

Egy nemes ember. A szombathelyi polgármesteri hivatalban nem rég az a scandalum történt, hogy egy „nemes ember“ névszerint Ebergényi uram, egy szegény zsidót felfozott. Ebergényi uram ugyanis buzát adott el Ungár kereskedőnek s előre kialkudta az árát. Az átvételnél azonban a buza sokkal kevesebb súlyú volt, mint a milyent Ebergényi Ungárnak eladott, s így ez utóbbi nem akarta a kialkudott árt megfizetni. Ebergényi uram ebbe bele is nyugodott. Később azonban, hihetőleg az eladott buza áldoma sa után nem fért a fejébe, hogy ő most már kevesebbet kapjon, mint számította. Az a zsidó bizonyosan megcsalta őt. Ucczu fel a városházához! Felhivatja Rummy polgármesterrel, (a ki szintén igen derék ember lehet) Ungárt, s ott a helyszínen felfozta. Hát a polgármester? — A derék ember ugy tett, mint a tizenharmadik malacz, nézte, hogy a többi mit csinál.

A vatikáni főteplom kamarsát, Theodolit, mint Romából távirják, Trisultiban Frosinone mellett egy rablóbanda tegnapelőtt elfogta. A rablók az elfogottért 150,000 lira váltságot követelnek. A közbiztonsági közegek kiküldettek a rablók üldözésére.

A tudomány-egyetemen ugyancsak nagyban halad a jogász segélyegyleti elnök választását megelőző korteskedés, mindenütt látni piros tollas kalapokat ugyszinte falragaszokat, melyeken elnökjelöltül Fittler Bálint nevét olvastuk, ki a mult tanévben mint a segélyegyletnek ügybuzgó titkára működött.

Helyiség változtatás. A lipótvárosi kir. járásbíró-ság folyó évi október hó 14-én eddigi helyiségeiből az akademia utca 13 számú Diescher-féle ház földszinti helyiségeibe költözik át, és hogy a beadványok már folyó hó 15-én reggel az új helyiségben fogadtatnak el.

Liebig, az 1873 április 18-án elhunyt tudósnak emlékszoobra f. év aug. 21-ig 91,435 marka folyt be. Ebből 7,186 marka Ausztriára esik, megjegyzendő azonban, hogy a gyűjtések itt még folymatban vannak. Ausztriában a legnagyobb összeggel Seillern Károly gr. járult a szobor költségeihez: 500 firtal. Az adakozók nevei közt a tudományos világ legfényesebb nevei található fel, mint Darwin, Kuhman, Wurtz stb.

Archaeologiai lelet. Voulot Felix francia archaeolog Elsassban Saint-Odile mellett nagy számú régiségeket talált, mint kő és csont nyilhegyeket; fekete, ismeretlen írással beirt agyagedényeket, csontvázakat, ékszereket, töröket stb. A tájékon valószínűleg kétszer is volt eszta germán és celta népek közt; az első még a történet előtti időkben lehetett, a másik II. Konstantin idejében, ki 337-ben kormányozta Iberiát és Galliát. Legalább Voulot e császárnak képét találta egy női csontváz mellén.

Halálozás. Sátoralja-Ujhelyben, hunyt el gyermekágyban a legiszteletb nök egyike, a jótékonyágáról is mert Rácz Bertalanné.

Uj naptár. „Jegyzék Napló“ ügyvédek számára. Ára 1 firt 20 kr. Kapható Légrady testvéreknl.

Rövid hírek. A királyné tegnap érkezett meg Bécsbe s ma reggel a király kíséretében külön vonattal Gödöllőre utazott. — Szláv József konstantinápolyból tovább utazott Athenbe, innen Maltába, Siciliába. Nápolyba megy s Olaszországon keresztül tér haza. — Szathmáry Károly festész hazánkfia, Bukarestből, hol állandóan lakik, Londonba akar utazni aquarell-festményei gyűjte-

nem különbözteti meg a hazugságtól. Tréfálni tudja. — mindig szabad. Van erre egy jó olasz közmondás: „La facilitá di viggiane“ sat. Azaz: könnyü móddal keli utazni, ha csak lehet. Mit használtam volna vele, ha például agyonijesztém a grófot? Ő is tökéletesen mats volna, mi is. Még csak nem is raggeljenék. A vége mégis csak oda lyukadna ki, ahova így kilyukad, s ebből az a tanulság, hogy az életbölcsesség minden kincsnél nagyobb kincs. Kérlek is édes barátom, hogy akarmit beszélénk, ne avatkozzál bele, hanem inkább tanulj, s annyiit mondhatok, sok hasznát fogod még venni az életben.

Most hirtelen felpattant az ajtó, s Viktor gróf egész izgatottan lépett be.

— Nos? — kérde Kukkumbukki, mindkét karját feltárva, — hát csak menjünk és keressük a világot, ha elvesztett.

— Atkary mindenét itt hagyta, még csak egy öltözöt ruhát se vitt magával.

Vincze úr kicsinyló mosolylyál lépett a gróf mellé, és megveregette annak vállát:

— Látdt édes grófom, — mondá egész vénbaráti gyengédséggel, — hogy mennyire ismerem én az én embeimeimet. — Épen most mondtam Béls barátomnak, hogy a kis gróf bizonyosan azt tudakolja, mit vitt el magával az ő bivalya? — És aztán ki kellett ezért menni? — kérde Viktor szeme közé nézve. — Hát nem megtudtam volna mondani én is? Avagy botláltam még fészkéből kiugrasztott rókát, mely magával vitte volna kölykeit is? Hát jutott az most neki észbe? Avagy ha észbe jutott is, nem gondolta-e, hogy az sehol sem lehet nagyobb biztonságban, s hogy utána fog küldetni első levelére. Hát még azzal is bajlódjék, míg azt összeszedi? Nem arra gondol-e ilyenkor mindenki, hogy minél gyorsabban menekülhessen? — H édes grófoskám! — kiáltá az ifju arczát megveregette, — sokat kell még neked tapasztalni ez életben, hogy annyira ismerd az embereket, mint én ismerem.

ményének kiállítása végett. Elő Nagyváradon és Budapesten is ki Ezüst lakodalm Somogyem v i c h László e hó 3-án ünnepe zassága 25-ik évfordulóját. — ujonczozás idejére a korcsmák miután hadkötelesek ilyenkor ruguk, hogy a sorozást nem lehet. A bibornok-prímás Baján építettett, mely a kezdő tanciskola 200 gyermeket képes befog 20,000 firta rugtak. — A persa utjáról egy naplót irt, mely a „nveltséget nem a legszább szikgyanis többet ír a café-chant rőről stb., mint a művészt; s e Uj regény jelent meg K. P. „Magyar Polgár“ szerkesztőjétől beszáll a világ? — A Nagyváradon október 3-án mit tek Szacsyav Imre emlékszoobra 600 firt 10 krra rug. — A közö az „Ung. LL.“ értesül, az állam leányiskolát akar alapítani, n grázi noakadémia vétetik mintá látogatására Trefort miniszter Grátzba utazik. — Az erdő-s postahivatal f. hó 16-án megnyi birtokos leánya, ki mostoha ar él, s kivel e miatt apja is rosz dón t. i. elhunyt atyja sirjánál tünt. — Somogyból és B nagy mennyiségü rabot visznek a váci stb. fegyházakba. — Sz éves cserepező Schlesien esénből való) a kalap és n ház tetejéről tegnapelőtt lees.

A közigrázi püspök Haul. A sугáratul társulat megkeres a sугáratnak naponkénti öntő egylet uból kérvényit intézett az öslegití tő partján egyleti csáros eddig azért nem engedte. A városliget szabályozási terveit ezen — A mantuai várpá napokban szolgálatából elboes agyon akarta löni, a tábornok a jelentéketlen sebeket. — A bé rég Bécsben jogtudományi állam becskeréki polgármester K ellen az ottani ráczok óvást. realiskolában a tanítás csak nov minthogy az iskoláépülett javítá. A „falu rosza“ szerzője T. „Györi tüzoltók“ címü darab tetszéssel adtak. — Kézdí-V. Stephania bárónő buzgósága fog fog még az ősz folytán megnyit tett be szerkesztőségünkhöz, a jén a világ szóságát m totta a szegedi zsinagógában I „Egy komoly szó ál rendezéséhez“ irta S husz krajezások vannak melyeket ólomszínüről és to ismerni.

Színház. Ma este adták mi zsidaink“ címü eredeti uj gyobb részben zsidó közönség mint az e fele alkalmi darabok talan fércmü. Egy keresztény leánya, apja azonban nem akban, miközben sokat beszél gairól, s visszautasítja a Csez zott vádat, a keresztény nő kapja a zsidóányt. Punctum. A nagy csizmadányt fogott. Az segethetek volna némileg a nyosan rosz volt, hogy anny sem lehet. S az ott jelen vol elodással tán oda lehetett nehezen fogt oda még egyszer emelnük Teoreóktót és Rák annyira nem tudták, hogy a megállt egy percze. — A k az ezután adott „Szép Galathá niméd), Vezériné (Galathea), S multák felül, Kápolnay (P. játszott.

TÁVIR

Prága, okt. 8. (Az dinánd császár ma délben sége javult s ereje növekedé

Bécs, okt. 8. A tölése szerint hir szárnal esönre aláírtak az aláírt erejeig részesülhetnek a

Berlin, okt. 8. Az nyok a mai tőzsdén 91 $\frac{3}{4}$

Berlin, okt. 8. A híret a többi lapok tagadás gr. folyvást gyengélkedik van szüksége. — Ma fia é grófot egy törvénszéki h

lenségi kör" az idén is meg...
pály évfordulóját. Este 5 óra...
a városnak az ünnep kezdé...
zt gyűlt a nép a főterre. 6 1/2...
t" énekelte, s ez után Kis...
tartott beszédet az egybe...
a Mihály alkalmi ver...
hymnus elneklésével zárta

A szombathelyi polgármesteri...
dalum történt, hogy egy „ne...
gényi uram, egy szegény zsi...
ram ugyanis buzát adott el...
kialkudta az árát. Az átvé...
kevesebb súlyu volt, mint a...
k eladott, s így ez utóbbi...
t megfizetni. Ebergényi uram...
bb azonban, hihetőleg az el...
tán nem lért a fejébe, hogy...
m, mint számítottá. Az a...
t. Uccuz fel a városzházhoz!...
rel, (a ki szintén igen derék...
helyszínén felpofozta. Hát a...
mber úgy tett, mint a tizen...
a többi mit csinál.

om kamarásit, Theodolit, ...
tíiban Frónisoné mellett egy...
ta. A rablók az elfogottért...
nek. A közbiztonsági köz...
zésére.

nen ugyancsak nagyban ha...
k választását megelőző kor...
s tollas kalapokat ugyszinte...
jelöltül Fittler Bálint nevét...
en mint a segélyegyletnek

A lipótvárosi kir. járásbíró...
én eddigi helyiségeiből az...
escher-féle ház földszinti he...
a beadványok már folyó hó...
fogadtatnak el.

18-án elhunyt tudósna...
ig 91,435 marka folyt be...
ára esik, megjegyzendő...
tt még folyamatban vannak...
szeggel Seillern Károly gr...
500 forinttal. Az adakozók ne...
fényesebb nevei található...
rtz stb.

lot Felix francia archaeolog...
nagy számú régiségeket ta...
gyeket; fekete, ismeretlen...
csontvázakat, ékszeret, ...
inüleg kétszer is volt esata...
az első még a történet előtti...
Konstantin idejében, ki...
és Galliat. Legalább Voulot...
hőly csontváz mellett.

apló" ügyvédek számára...
dy testvéreknél.

királyné" tegnap érkezett...
kiséretében külön vonattal...
József Konstantinápolyból...
táltába, Sziciliába, Nápolyba...
tér haza. — Szathmáry...
karestből, hol állandóan...
aquarell-festményei gyűjte...

ságtól. Tréfálni tudja. —...
olasz közmondás: „La fa...
könyny móddal kell utazni...
olna vele, ha például agyon...
sen mats volna, mi is. Még...
e mégis csak oda lyukadna...
az a tanulság, hogy az élet...
robbi kincs. Kérlek is édes...
nének, ne avatkozzál bele...
mondhatok, sok hasznát

ajtó. s Vikte. gróf egész...
bukki, mindkét karját fel...
és keressük a világot, ha...
gyta, még csak egy öltözet...
nyal lépett a gróf mellé, és

mondá egész vénbaráti...
e ismerem én az én embe...
Béla barátomnak, hogy...
kolja, mit vitt el magával...
kellett ezért menni? —...
Hát nem megtudtam...
lattál még fészkeből ki...
l vitte volna kölykeit is?...
? Avagy ha eszébe jutott...
ol sem lehet nagyobb biz...
üldetni első levelére. Hát...
összeszedi? Nem arra gon...
nél gyorsabban menekül...
— kiáltá az ifju arczát...
ég neked tapasztalni ez...
z embereket, mint én is...
Folyt. köv.

ményének kiállítását végezt. Előbb azonban Kolozsvárt, Nagyváradon és Budapesten is ki fogja azokat állítani. — **Ezüst lakodalm** Somogy megye főispánja Jankovich László e hó 3-án ünnepelte Szállás-Győrökön házassága 25-ik évfordulóját. — **Az orosz kormány** az unjonozás idejére a korcsmákat mindenütt bezárta, miután hadkötelesek ilyenkor rendszeren egy leiszszák magukat, hogy a sorozást nem lehet rendben eszközölni. — **A bibornok-prímás** Bajnán egy jól felszerelt iskolát építtetett, mely a kezdődő tanévben már megnyílik. Az iskola 200 gyermeket képes befogadni, s költségei mintegy 20,000 frtra rugtak. — **A persah** Európában tett körutjáról egy naplót irt, mely azonban a „világ ura“-nak műveltségét nem a legszebb színben tünteti elő. A sahangyanis többet ír a cafe-chantant-okról, japani jongleurokról stb., mint a művészeti s ehez hasonló dolgokról. — **Uj regény** jelent meg K. Papp Miklóstól, a „Magyar Polgár“ szerkesztőjétől. A regény címe: „Mit beszél a világ?“ Ára 1 forint 20 krajczár. — **Nagyváradon** október 3-án műkedvelői előadást rendeztek Szacsay Imre emlékszóbrára. Az összes jövedelem 600 frt 10 krra rug. — **A közoktatási miniszter**, mint az „Ung. Ll.“ értesül, az állam költségein egy magasabb leányiskolát akar alapítani, melynek berendezésénél a grázi nőakadémia vétetik mintául. Ez utóbbi intézet megátogatására Trefort miniszter a legközelebbi napokban Grätzba utazik. — **Az erdő-szent-györgyi** ideiglenes postahivatal f. hó 16-án megnyílik. — **Egy budai** házbirtokos leánya, ki mostoha anyjával régóta viszályban élt, s mivel e miatt apja is rozslu bánt, négy nap óta, midőn t. i. elhunyt atyja sírjánál legutóljára látták — el-tűnt. — **Somogyból** es Baranyából naponta nagy mennyiségű rabot visznek a fővárosra át a munkácsi, váci stb. fegyházakba. — **Szerencsétlenség**. Egy 25 éves cserespező Schlesinger Móriscz (Trencsénből való) a kalap és molnár utca sarkán levő ház tetejéről tegnapielőtt leesett s rögtön meghalt. — **A könggrázi püspök** Haul báró tegnap meghalt. — **A sugáruti társulat** megkeresésére a tanács megengedte a sugárutnak naponkénti öntözését. — **A koresolyázó** egyelet újból kérvényt intézett az előjáróságához, hogy a városligeti tó partján egyleti csarnokot állíthasson fel. A város eddig azért nem engedte meg ennek építését, mivel a városliget szabályozási tervei még eddig nem voltak készen. — **A mantuai várparancsnok** Federicót a napokban szolgálatából elbocsátott kertésze pisztolyal agyon akarta löni, a tőbornok azonban csak arczán kapott jelentéktelen sebeket. — **A bécsi japáni követ fia** nem rég Bécsben jogtudományi államvizsgát tett. — **A nagy-beckereki** polgármester Kuliffay megválasztása ellen az ottani ráczok óvat nyújtottak be. — **A budai** realiskolában a tanítás csak novemberben fog megkezdetni, minthogy az iskoláépület javítása előbb be nem fejezhető. — **A „falú rosza“** szerzője Tóth Ede régebben egy „Győri tüzoltók“ című darabot is irt, melyet Győrött tetszéssel adtak. — **Kézdí-Vásárhelyen** Szentkereszti Stephania bárónő buzgósga folytán egy „szegények háza“ fog még az őz folytán megnyitni. — **Két füzetke** küldetett be szerkesztőségünkhöz, az egyik „És est idején a világo sság t a m ad“ ünnepi beszéd; tartotta a szegedi zsinagógában Lod Immanuel. A másik: „Egy komoly szó állam ház tartásunk rendezéséhez“ irta Szentimrey Elek. — **Hamis husz krajczárosok** vannak forgalomban a fővárosban, melyeket ólomszinükről és tómpa pengésükről lehet megismerni.

Színház. Ma este adták az istvántéri színházban „A mi zsidaink“ című eredeti új vígjátékot. Számos, a legnagyobb részben zsidó közönség nézte az előadást. A darab, mint az e fele alkalmi darabok szoktak lenni, igen hasznótalan fércmű. Egy keresztény ember beleszeret egy zsidóleányba, apja azonban nem akarja neki adni, végre azonban, miközben sokat beszélnek a zsidóknak emberi jogairól, s visszautasítják a Csernátony által ellenük felhozott vádakot, a keresztényen völegény kitér hitéből s megkapja a zsidó lányt. Punctum. A darabban Bokody rettenetes nagy csizmadiát fogott. Azonban legalább az előadással segíthettek volna némileg a darabon, de ez is oly botrányosan rossz volt, hogy annál silányabbat már képzelni sem lehet. S az ott jelen volt közönség, melyet pedig ez előadással tán oda lehetett volna csalni az István-térre, nehezen fog oda még egyszer elmenni. Különösen ki kell emelnünk Teőreöket és Rákosi Fannit, kik szerepüket annyira nem tudták, hogy a miatt az előadás formaliter megállt egy perczre. — A közönséget kárpótolta némileg az ezután adott „Szép Galathea“, melyben Bényeynél (Ganiméd), Vezérinél (Galathea), Solymosy (Mydas) önmagukat multák felül, Kápolnay (Pygmaeon) szintén igen jól játszott.

TÁVIRATOK.

Prága, okt. 8. (Az „Egyetértés“ távirata) Ferdinánd császár ma délben érkezett ide vissza; egészsége javult s ereje növekedett. — **Bécs,** okt. 8. A tőzsdén a „Presse“ értesítése szerint hir szárnyalt, hogy az új magyar kölcsönre aláírtak az aláírt összegnek csak 25%-ka erejéig részesülhetnek a kölcsönben. — **Berlin,** okt. 8. Az új magyar kincstári utalványok a mai tőzsdén 91 3/4 forinton keltek. — **Berlin,** okt. 8. A „Kreuz Ztg“ fentartja azon híret a többi lapok tagadásával szemben, hogy Arnim gr. folyvást gyengélkedik s hogy ezért orvosi ápolásra van szüksége. — Ma fia és sógorai látogatták meg a grófot egy törvényszéki hivatalnok kíséretében. — A

szabadonbocsátási kérvény egyedül a vád természeté folytán utasítottatott vissza.

Uj-York, okt. 8. Alabama városban el vannak tökéltve a fehérek, hogy a négereket a szavazásban meggátolják, ha csak azok velök nem szavaznak. — Fegyveres fehérek csapatokban járják be az utcákat.

München, okt. 8. A király anyja ma bejelentette kilépését az evangélika egyházkötelékből.

Berlin, okt. 8. A „Börzen-Curier“ szerint a porosz bank csak azon esetben fogja leszámítolási kamatlábat tovább emelni, ha az angol bank is ugyanezt tenné.

Bécs, okt. 8. Berlinből írják a „Pressének“, hogy Armin gróf egész határozottsággal oda nyilatkozott a vizsgáló bíró előtt is, miszerint az általa visszatartott okmányokból soha semmit közbe nem tett, sem közéletre nem szánt, és ezen okmányok nem is tartalmaznak államtitkot.

Linz, okt. 8. A tartománygyűlési választásokra vonatkozó törvény 12. és 14. §-ainak módosítására vonatkozó tjavaslat nem nyerte meg a kétharmad többséget, minthogy a jobboldal ellene szavazott.

Buenos-Ayres, okt. 8. A kormánycsapatok és a felkelők közt hir szerint ütközés volt, melyben előbbieket hátráltak. — A villongások békés elintézése tárgyában megindított tárgyalások függőben hagyattak.

Darmstadt, okt. 8. A képviselő kamara elfogadta a vallási rendek és kongregatiókra, nem különben a vallási és egyházi községek meghatározására vonatkozó tjavaslatokat.

Zágráb, okt. 8. Az országgyűlés mai ülésében a politikai közigazgatás szervezésére vonatkozó törvényjavaslat folytatódagos általános tárgyalásával foglalkozott. — Vicetic kikelt a törvényjavaslat ellen és indítványozza, halasztás-ék el azon idő utánra, midőn a határörvidék és Dalmátia bekebelezetnek Horvátországba. — Zivkovic osztrályfőnök a tjavaslat mellett emelt szót s megczáfolja előtte szóló ellenvetéseit. — A tjavaslat ellen beszéltek még: Horváth a jobbkozépről és Josipovich a jobboldalról. — Holnap a vita folytatása.

Glasgow, okt. 8. A protestáns meeting ma nyittatott meg itten rendkívül nagy részvevés mellett. — Macdonald ezredes elnöki megnyitó beszédében elismerést fejezte ki Disraeli kormányelnöknek határozott protestáns érzülete fölött és kiemelte, hogy a kormány elég erős és nem szorul a belföldi ultramontánok támogatására. — A meeting végül egyhangulag rokonszenvet fejezte ki a német kormánynak Róma ellen folytatott harca iránt.

Bécs, okt. 8. Hitelrészvény 245.75. Galicziai 240.— Államvasut 307.— Rente 70.50. 1860. sorsj. 108.— 1864. sorsj. 134.50.— Ezüst 103.75.— London 109.80. Unio-bank 129.50. Által. építő-bank 52.25. Angol-osztrák. 160.75. Lombard 142.25. Tramway 149.50. Hitelsorsjegy 165.50. Napoleond'or 884.— Arany 526.— Frankfurt 91.60. Porosz pénztalv. 162.25. Töröksorsj. 57.50. Ang.ép. 61.50. Magy. földteherm. kötv. 77.25. Salgó-Tarján 90.— Magyar hitel 234.— Magyar záloglevél 86.10. Erdély 138.—

Előfizetési felhívás

„EGYETERTÉS“

Oktober—decemberi folyamára.

Előfizethetni:

October—december 4 frt.
October végeig egy óra 1 frt 40 kr.

Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába (muzeum utca 8. sz.) intézendők bérmentesen.

Előfizethetni: vidéken minden kir. postahivatalnál és könyvárusnál, Budapesten minden könyvárusnál, valamint Kocsi Sándor könyvnyomdai irodájában, Országut 39. sz. Luby ház.

Az előfizetési pénzek beküldésére, legczélszerűbb a postai utalvány lapokat használni.

Hogy a lap pontos státusküldésében fenakadás ne történjek, kérjük a tisztelt közönséget, méltóztassanak megrendeléseiket, illetőleg előfizetéseik megújítását mielőbb megtenni.

Közgazdasági értesítő.

Terményüzlet. Budapest, okt. 8. Rendkívül csekély kínálat mellett a forgalom ma minden gabonafajban jelentéktelen a nélkül, hogy az iránylat s az árak hátrai változást is szenvedtek volna. — Hivatalos jegyzéssel kötések nem történtek.

Határidőre szintén nem volt semmi forgalom. — Usance-buza őszre 4.62 1/2—65 kr., tavaszra 5.05—7 1/2 kr., tengeri tav. 3.68—70 kr., zab őszre 2.14—15 kr., tav. 2.33—35 kr.

Magántudósítások szerint buza csekély kínálat daczára is lanyha, minthogy azonban a lisztüzlet pang, a malmok szerfölött tartózkodók. — Rozs, árpa és kukoricza változatlan. — Zab szilárd, őszre 2.14—15 kr., tavaszra 2.35 kr. 50 fns Győrből.

Ertéktőzsdé. Az eltőzsdé tartózkodóan nyílt meg;

hiányzott minden vételkedv s így az árak általában hanyatlottak. Földh. 73.25—72.75, municip. 33.75—34, tak. és hit. 58.50. — A déli tőzsdén még általánosabb lett a pangás. Municip. 33.75—34, anglo 35—35.25, hitel 2.33, franko 77, földh. 77.50—71.50, tak. és hit. 58.25. — Iparpapírok közül pesti közuti 259—258, moln. és sütők 192—191, budaujlaki téglagyár 56. Pesti keresk. bank 795. — Valuták és jelváltók kissé szilárdabbak.

Időjárás. A mult éjjel és ma délután csendes esőnk volt, az idő folyvást borult; légmérsék reggel 7 órakor +12.7 C.

Debreczeni Lőrincz vásár. Októbe: 5. Átalános futó vásárunk van, kevés eladó termény szállítotott, — nincs annak sem eléggé érdekelt vevője; a ni kevés hozatott, következő áron adatott: tiszta buza 7.80—9 frt, kétsz. 6.60—7.60 kr, rozs 6—6.20 kr, árpa 4.20—40 kr, zab 3.40—50 kr, köles 6.80—7.40 kr, ótengeri 8.20—40 kr, újtengeri 5.40—50 kr, esős újtengeri 1.80—2 frt zsák, kolompér 1.20—40 kr. „Debr“.

Győr okt. 5. Buza tiszta 4.40—5.00 közönséges 3.70—4.10. Rozs 3.20 3.40, Árpa 2.20—2.60, Zab 1.40—1.80, Kukoricza 2.50—2.80, Köls 2.50—2.70, Széna két lovas kocsi 10—14.00, Bor egy akó 10—14.000.

N.-Beeskerek okt. 1. Erős kínálat és csekély vételkedv mellett árak hanyatlók. Buza 86—87 fn. 4.20—30 kr, vámmászánkint árpa 2.25 kr, tengeri esős 5.80—6 forint köble, zab élénken kel, 1.95—90 kr.

Szathmár okt. 2. Buza köble 8. 0—9 frt, rozs 5.80—6 frt árpa malatának 5 frt, zab élénken kel 3.20 kr, tengeri 7.50 kr.

Zenta okt. 2. A szárazság miatt a repce kivesszett, a szántás lehetetlen. Buza 4.70—80 kr, árpa 2.40—50, zab 3.70, kukoricza esős, 80—90 kr, mérője.

Kis-Várda okt. 1. Buza 4.40—4.65 rozs 3.35—45 kr, árpa 2.50—90 kr, zab élénken kel 3.30—45 kr, tengeri csekély hozatik be.

A magyar keleti vasut igazg. tanácsa közelebb tartott ülésében tárgyalás alá került egyebek közt az engedély megszerzésének kérdése is e vasutnak a tömösi szorosig, esetleg Plojestig leendő kiépítésére. E czélból bizottság küldetett ki, melynek feladata, megtenni a szükséges lépéseket arra, hogy e kívánatos csatlakozások a keleti vasut ügyének végleges lebonyolításáig is biztosíttassanak a társaság számára.

A tengeri vesztegár tárgyában a bécsi egészségügyi kongressus által hozott határozatok alapján gróf Andrássy külügyminiszter a hatalmakkal nemzetközi szerződéseket akar kötni.

A vágvölgyi vasutársulat igazg. tanácsa közgyűlést hív össze nov. 7-ére, melyen egyebek közt a társulati vonalnak Trencsénig, a tervezett trencsén-troppai vonallal leendő csatlakozás végetti kiépítésére szükséges pénz beszerzése iránt fog határozat hoztatni.

Az osztr. nemzeti bank tegnapi kimutatása szerint a bank jegyforgalma 6 1/10 millióval, a leszámítolási üzlet 3 1/4 millióval és a jelzálog-utalványüzletből eredő követelések 1 3/4 millióval növekedtek. Az esedékes bankpapírok 1 1/2 millió forinttal apadtak.

Ált. somogyi önszegélyző intézet cim alatt egy társulat van alakulóban Kaposvárott. A társulat czéjja a takarékoságra szoktatás; 8% kamat melletti kölcsönnyerhetés; kölcsönnek nélkülözhetése esetében, idővel tőke gyűjtése. Kölcsönök adatnak legelső rendben a legmegszorultabb tagoknak: minden tagnak, előjegyzés sorrendje szerint. A kölcsöntökére kell minden évben 5% tőkét törleszteni, azonban nincs kizárva, hogy egy-egy tag többrendbeli kölcsönt ne nyerhessen, jó hitelképessége arányában. A mindig 3 óra előre fizetendő 8%-on kívül, semmi más mellékleték nem fizetendő. A hetibetétemény 10 krra állapítatik meg, szabadságában áll a tagoknak többet is befizetni; ezen befizetések minden egyes község tisztviselői által eszközölhetők; az első 10 kr befizetése már jogosít kölcsönre való előjegyzésre.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“

(okt. 8-ki számából)

Árverések: Csabán (B.-Gyula): nov. 18-án v. decr. 18-án Bajcsi Mihály ingatlana 10,000 frt a városházán d. e. 9 ó. — Gyantán (N.-Vár): okt. 30-án v. nov. 30-án Boros L. János ingatlana 420 frt a községházánál d. e. 10 ó. — Pankotán (Árad): nov. 7-én v. decr. 7-én Szabó László ingatlana 4965 frt a városházán d. u. 3 ó. — B-G yarmaton: okt. 26-án Voisz János ingóságai 4765 frt saját lakásán d. e. 10. — B ö ö d ö n (Kassa): nov. 9-én v. decr. 10-én B ö ö d ö n György és neje ingatlana 1246 frt a község házánál d. e. — Medgyesen: okt. 29-én Bodu Márku és 72 társai ingóságai 4034 frt a közpiaczon d. e. — Szabadkán: nov. 16-án v. decr. 18-án Csövicz József ingatlana 475 frt a tikvi hivatalban d. e. 9 ó. — B ö ö d ö n (Kassa): nov. 9-én v. decr. 10-én Ferkó János és István ingatlanai 755 frt 35 kr a községházánál d. e. 10 ó. — Debreczenben: nov. 10-én v. decr. 10-én Kis Imréné ingatlana 7500 frt a tikvi hivatalban d. u. 3 ó. — Ekeleu (Komárom): nov. 9-én v. decr. 9-én Csorba Dénes ingatlana 540 frt a községházánál d. e. 10 ó. — Szegeden: nov. 18-án v. decr. 19-én Podrácska Tamás és Busa Teréz ingatlana 650 frt a tikvi hivatalban d. e. 10 ó. — Szabadkán: nov. 16-án v. decr. 18-án Csikós Ádám ingatlana 3623 frt a tikvi hivatalban d. e. 10 ó. — Nagy-Tauyón (Komárom): nov. 4-én v. decr. 4-én Tamási Mihály ingatlana 846 frt a községházán d. e. 10 ó. — Csányan (Tasnád): okt. 26-án v. nov. 26-án Farkas Májér ingatlana 418 frt a községházán d. e. 9 ó. — Récseu (Pozsony): nov. 16-án v. decr. 16-án öz. Csernák szül. Dostal Örsze ingatlanai és ingóságai 4457 frt a községházán d. e. 10 ó. — B ö ö d ö n (Kassa): nov. 9-én v. decr. 10-én Hudák Mihály és János ingatlanai 1364 frt a községházánál d. e. 10 ó.

Csöd: Hirschler Miksa pesti kereskedő ellen; bej. 1875 év. jan. 13. 14 és 15-én; id. tömeggondnok és pergyelős Hirschel József ügyvéd.

Csödmegszüntetés: Bellosovits Adolf brassói kereskedő ellen.

Nemzeti színház. Pénteken, okt. 9-én. Lendvay Márton hosszabb betegsége utáni első föllépteül: „Ármány és szerelem“. Szomorujáték 5 felv. — Szombaton, okt. 10-én, bérletszünettel: Hauk Minnie k. a. vendéglátékál: „Don Juan“, vagy: „a kőszobor-vendég“. Opera 2 feiv.

Istvántéri színház. Ma adatik: „Tricoche és Caccote“ vigj. 5 felv.

Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos, főmunkatársak: CSÁVOLSZKY LAJOS teelős szerkesztő.

K Ö Z L E K E D É S.

Gőzhajók menetrendje.

Bécs—Budapest napokint 6 1/2 órák reggel. Uj-Szöny—Budapest napokint 3 ór. reg. Eszt-rgom—Budapest napokint 3 ó. d. u. Nagy-Maros—Szt. Endre—Budapest napok. 5 ó. r. Budapest—Paks napokint 11 órák d. e. Budapest—Mohács napokint 12 órák délben. Budapest—Ujvidék nap. (szombat kivéve) 6 1/2 ó. r. Budapest—Zimony hétfő, kedd, csütörtök, péntek és vasárnap 6 1/2 órák reg. Budapest—Bazias vasárnap, kedd és péntek 6 1/2 ó. r. Budapest—Orsova és a Dunafeldejelm-szigetekbe kedd és péntek 6 1/2 órák reg.

Budapest—Bécs napokint 6 órák este. Budapest—Uj-Szöny napokint 3 ó. d. u. Budapest—Eszt-rgom napokint 6 ór. reg. Budapest—Szt. Endre—N.-Maros nap. 4 ó. d. u. Paks—Budapest napokint 7 ór. este. Mohács—Budapest napokint 1 ó. d. u. Ujvidék—Budapest nap. (vasárnapot kivéve) 11 ó. d. e. Zimony—Budapest hétfő, kedd, szerda, péntek, szombat 6 ór. reg. Bazias—Budapest hétfő d. u. és csütörtök és vasárnap délben. Orsova—Budapest (csatlakozással a Dunafeldejelm-szigetekből jövő hajóhoz) csütör. és vasár. 6 ó. r.

Szeged—Zimony csütörtök és vasárnap 5 ór. reg. Szeged—Titel kedd és pénteken 7 ór. reg.

Zimony—Szeged kedd és pénteken 9 ór. este. Titel—Szeged szerdán és szombaton 2 ó. d. u.

Sziszek—Zimony hétfő és csütörtök 6 ór. reg. Sabác—Belgrád szerda és szombaton d. u.

Zimony—Sziszek hétfő és pénteken 7 ór. reg. Belgrád—Sabác szerda és szombaton reggel.

Gyórhajók menetrendje.

I. Indulás Budapestról hétfő 7 órák reggel, Bazias-ról keddén 9 órák reggel. Megérkezés Rusztsuk—Giurgovoba szerdán délelőtt, Konstantinápolyba csütörtökön délután.

II. Indulás Baziasról szombaton 9 órák reggel. Megérkezés Rusztsuk—Giurgovoba vasárnap délelőtt, Konstantinápolyba hétfőn délben.

I. Indulás Konstantinápolyból péntek 4 órák d. u., Rusztsuk—Giurgovóból szombaton este. Megérkezés Baziasba hétfőn délután (innen vaspályával tovább).

II. Indulás Konstantinápolyból keddén 4 órák d. u., Rusztsuk—Giurgovóból szerdán este. Megérkezés Baziasba pénteken d. u., Budapestre vasárnap reggel.

Vasutak menetrendje.

A svábhegyi fogaskerekű vasut. Városmajorból ind. d. e. 7.30, 9; 12.30, 3, 5, 7, 9 d. u. Svábhegyr. ind. d. e. 7, 8, 9.30; 1, 3.30, 5.30, 7.30, 9.30.

A cs. kir. szab. osztrák államvaspálya. Budapest—Bécs—Prága—Drezda.

Gyorsvonatok. Budapest indul 7.50 reggel 2.10 d. u. Bécs érkezik 1.48 d. u. 8.54 este. Brinn " 4.39 " 1.35 éjjel. Pardubitz " 7.57 este 4.39 " 10.— éjjel. Prága " 10.— éjjel 6.43 " 1.45 " 10.— délelőtt. Bodenbach " 1.45 " 10.— délelőtt. Drezda " 3.35 " 12.35 d. u.

Drezda—Prága—Bécs—Budapest. Drezda ind. 1.05 éjjel. Bodenbach " 3.— " 6.50 reggel. Prága " 6.50 reggel. Pardubitz " 8.55 " 12.24 d. u. Brinn " 12.24 d. u. Bécs " 3.45 " indul 11.— éjjel. Budapest érkezik 10.15 este érkezik 6.35 reggel.

Gyorsvonatok a gyórhajózás idejére. Hétfő és péntek. Hétfő és péntek. Bécs ind. 3.45 d. u. Bazias ind. 6.05 este. Budapest ind. 10.40 estv. Temesvár " 10.07 " Czepléd " 12.10 reg. Szeged " 2.34 " Czepléd " 4.29 " Temesvár " 5.19 " Budapest " 7.50 " Bazias " 8.46 " Bécs " 2.10 d. u.

Drezda—Bécs—Budapest—Bazias. Személyvonatok. Drezda ind. 1.05 éjjel. Bodenbach " 3.18 " 3.05 " Prága " 7.40 " 7.30 este. Pardubitz " 10.44 d. e. 10.41 " B.ünn " 4.05 d. u. 4.02 éjjel. Bécs " 8.20 este. 8.30 reggel. Pozsony " 11.08 éjjel. 11.05 d. e. Érsekújvár " 2.14 " 2.04 d. u. Budapest érkezik 6.06 reggel. Budapest ind. 7.05 " 6.50 este. Czepléd érkezik 9.21 d. e. 9.20 " Szeged " 1.11 d. u. 12.48 éjjel. Temesvár " 5.05 " 4.37 " Bazias " 10.55 este 8.46 d. e.

Bazias—Budapest—Bécs—Drezda. Bazias ind. 6.— este 3.50 éjjel. Temesvár " 9.42 " 9.22 d. e. Szeged " 1.32 éjjel 1.22 d. u. Czepléd " 5.39 " 5.16 " Budapest érkezik 8.04 reggel 7.42 este. Budapest ind. 9.10 d. e. 9.20 " Érsekújvár érkezik 12.44 d. u. 1.— éjjel. Pozsony " 4.13 " 4.06 " Bécs " 6.22 este 6.11 reggel. Brinn " 10.57 éjjel 11.25 d. e. Pardubitz " 4.02 " 4.38 d. u. Prága " 7.25 reggel 7.39 este. Bodenbach " 11.45 d. e. 1.05 éjjel. Drezba " 2.45 d. u. 3.55 " Egyenes tiszai vaspályavonatok.

Pest—Czepléd. Czepléd—Pest Budapest ind. 6.03 e. 7.30 r. Czepléd ind. 6.19 r. 6.4 e. Czepléd érkezik 8.30, 9.49, Budap. érkezik 8.45, 8.31.

Bécs—Pozsony. Pozsony—Bécs Bécs ind. 4.35 d. u. Pozsony ind. 7.20 reg. Pozsony érkezik 6.57 este Bécs " 9.06 "

Déli vaspálya.

Budapest—Trieszt. Budapest ind. 7.15 d. e. 10.45 d. e. 9.45 est. Székesfehérvár " 9.27 " 2.15 d. u. 12.09 éj. Kanizsa " 2.23 d. u. 11.33 éj. 5.03 reg. Pragerhof " 6.13 e. ér. 4.57 reg. 8.35 d. e. Trieszt " 8.18 reg. 8.58 est.

Trieszt—Budapest. Trieszt ind. 7.— est. 7.10 reg. Pragerhof " 9.35 d. e. 6.45 d. u. 10.55 éj. Kanizsa " 1.48 d. u. 10.43 éj. 6.18 reg. Sz.-Fehérvár " 6.17 est. 3.58 " 1.50 d. u. 8.35 d. e. Budapest érkezik 8.17 " 6.05 r. 4.56 " 11.21 "

Budapest—Kanizsa. Sopron—Bécs. Budapest ind. 10.45 d. e. 7.15 reg. 9.55 este. Kanizsa " 10.55 éj. 2.15 d. u. ér. 4.15 reg. Sopron ind. 5.38 r. 1.45 d. u. 7.40 e. ind. 10.56 d. e. Béct érkezik 9.24 d. e. 4.50 " 10.34 é. érkezik 2.46 d. u.

Bécs—Sopron. Kanizsa—Budapest. Bécs ind. 7.15 reg. 5.30 d. u. 7.30 este. Sopron " 11.53 d. e. 10.05 éjjel 11.19 éjjel. Kanizsa " 1.48 d. u. 6.18 reggel. Budapest érkezik 8.17 est. 4.56 d. u.

Budapest—Székesfehérvár—Bécs. Budapest ind. 7.15 reggel 9.45 este. Székesfehérvár " 10.18 d. e. 12.23 éj. Uj-Szöny " 2.42 d. u. 3.55 " Bécs " 7.50 este 8.44 reggel.

Bécs—Székesfehérvár—Budapest. Bécs ind. 7.40 reg. 5.50 d. u. Uj-Szöny " 2.33 d. u. 11.37 éj. Székesfehérvár " 6.17 este 3.58 " Budapest érkezik 8.17 " 6.05 reggel.

Mohács—Bács—Zákány—Kanizsa. Mohács ind. 5.— d. u. 6.20 reggel. Pécs " 9.— este 8.52 " Bács " 12.08 éjjel 10.48 d. e. Zákány " 3.07 " 12.35 d. u. Kanizsa " 4.19 " 1.21 "

Kanizsa—Zákány—Bács—Mohács. Kanizsa ind. 5.18 reggel 2.43 d. u. Zákány " 6.21 " 4.03 " Bács " 8.08 " 6.41 " Pécs " 9.54 d. e. 8.59 este. Mohács " 12.20 d. u. 12.30 éjjel.

Sziszek—Steinbrück. Sziszek ind. 5.58 reggel 5.50 d. u. Zágráb " 8.10 " 8.05 este. Steinbrück érkezik 10.54 d. e. 11.10 éjjel 3.19 d. u.

Steinbrück—Sziszek. Steinbrück ind. 4.— reggel 12.45 d. u. 4.45 d. u. Zágráb " 8.— " 5.— " 7.15 " Sziszek " 9.57 d. e. " 9.53 éjjel.

Zágráb—Károlyváros. Zágráb ind. 10.05 d. e. 8.45 éj. Károlyváros " 8.12.— délben 10.40 " Károlyváros—Zágráb. Károlyváros ind. 5.10 reggel 2.45 d. u. Zágráb " 7.05 " 4.35 "

Szt.-Péter—Fiume. Szt.-Péter ind. 10.50 d. e. 8.15 este. Fiume " 2.43 d. u. 11.32 éjjel.

Fiume—Szt.Péter. Fiume ind. 5.— reggel 1.30 d. u. Szt.-Péter érkezik 8.25 " 5.29 "

Magyar nyugati vasut. Budapest—Sz.-Fehérvár—Szombathely—Grác. Budapest ind. 7.15 reggel 9.45 éjjel. Sz.-Fehérvár " 9.37 " 12.9 " Kis-Czell " 2.27 d. u. 6.36 reg. Szombathely " 4.01 " 10.50 d. e. Feldbach " 6.28 " 3.03 d. u. Grác " 8.32 este 6.10 este.

Kis-Czell—Győr. Kis-Czell ind. 2.44 d. u. 6.26 reggel. Pápa " 4.14 " 7.48 " Győr " 6.23 este 9.39 d. e.

Grác—Szombathely—Sz.-Fehérvár—Budapest. Grác ind. 6.26 reggel 9.20 d. e. Feldbach " 8.32 d. e. 12.15 " Szombathely " 11.32 " 6.50 este. Kis-Czell " 1.23 d. u. 9.20 " Sz.-Fehérvár " 6.17 " 3.58 éjjel. Budapest " 8.17 " 6.05 reg.

Győr—Kis-Czell. Győr ind. 8.09 reggel 4.46 d. u. Pápa " 11.25 d. e. 7.21 " Kis-Czell " 12.43 d. u. 8.35 este.

Vágylgyi vasut. Pozsony—Nagy-Szombat. Pozsony ind. 7.30 reg. 2.09 d. u. 8.15 este. Bazin " 8.29 " 2.49 " 8.55 " N.-Szombat " 9.34 d. e. 3.39 " 9.45 éjjel.

Nagy-Szombat—Pozsony. N.-Szombat ind. 5.— reg. 1.58 d. u. 7.08 este. Bazin " 5.55 " 2.53 " 8.23 " Pozsony " 6.30 " 3.28 " 9.16 "

Magyar-állam-vasutak. Budapest—Ruttka. Budapest ind. 3.— d. u. 8.45 e. 5.30 " Gödöllő " 4.02 " 10.20 éj. Hatvan " 4.58 " 11.54 " 9.53 d. e. S.-Tarján ind. 6.37 d. u. 2.25 éj. 6.12.52 d. u. in. 7.23 r. Losonc " 8.02 est. 4.42 " 11.20 d. e. Zólyom " 9.50 " 8.08 reg. " 11.20 d. e. Ruttka " 1.11 éj. 1.52 d. u.

Ruttka—Budapest. Ruttka ind. 12.48 éj. 4.— d. u. Zólyom " 4.17 " 10.09 éjjel 12.— dél. Losonc " 6.09 r. 1.10 " 4.09 d. u. S.-Tarján " 7.25 " 3.42 " ér. 7.23 es. in. 1.29 d. u. Hatvan " 9.06 d. e. 6.08 r. " ér. 5.40 d. u. Gödöllő " 9.59 " 7.29 " Budapest " 11.— " 8.57 "

Besztercebánya—Zólyom. Besztercebánya ind. 2.45 éjjel 8.08 este. Sziács " 3.36 " 8.59 " Zólyom " 3.52 " 9.15 "

Zólyom—Besztercebánya. Zólyom ind. 8.28 reg. 10.19 este. Sziács " 9.19 " 11.10 éjjel. Besztercebánya " 9.55 " 11.46 "

Garam-Berzence—Selmeccz. G.-Berzence ind. 9.45 d. e. Selmeccz érkezik 12.19 d. u.

Selmeccz—Garam-Berzence. Selmeccz ind. 4.25 d. u. G.-Berzence érkezik 6.22 d. u.

Budapest—Miskolcz. Budapest ind. 7.30 r. 12.— délben 10.30 éj. Gödöllő " 8.37 r. 1.37 d. u. 12.16 "

Hatvan " 9.36 d. e. 3.22 " 1.51 " Vám.Györk " 10.12 " 4.27 " 3.— " Füz. Abony " 11.19 " 6.15 este 4.49 " Miskolcz " 1.— d. u. 8.45 " 7.10 reg.

Miskolcz—Budapest. Miskolcz ind. 1.25 d. u. 7.50 reg. 10.— éjjel. Füz. Abony " 3.06 " 10.24 d. e. 12.51 " Vám Györk " 4.08 " 12.09 d. u. 2.37 " Hatvan " 4.52 " 1.35 " 3.44 " Gödöllő " 5.45 " 3.— " 5.06 reg. Budapest " 6.50 " 4.25 " 6.30 "

Miskolcz—Fülel. Miskolcz ind. 1.37 d. u. 5.— d. u. Bánréve " 4.25 " 9.01 éj. Fülel " 7.— este 12.50 "

Fülel—Miskolcz. Fülel ind. 6.50 reg. 7.50 e. Bánréve " 9.56 d. e. 4.— r. 10.35 é. Miskolcz " 12.37 d. u. 6.45 "

Feled—Tiszolcz. Tiszolcz—Feled. Feled ind. 8.57 d. e. Tiszolcz " ind. 6.— e. Rimaszombat " 9.44 " Rimaszombat " 8.28 " Tiszolcz " 12.20 d. u. Feled " 9.04 "

Bánréve—Rozsnyó. Rozsnyó—Bánréve. Bánréve ind. 4.45 d. u. Rozsnyó ind. 6.35 r. Rozsnyó " 8.19 e. Bánréve " 9.17 d. e.

Hatvan—Szolnok. Hatvan ind. 6.21 r. 5.25 d. u. Szolnok " 9.44 d. e. 9.— este

Szolnok—Hatvan. Szolnok ind. 5.06 r. 12.47 d. u. Hatvan " 8.45 " 4.29 "

Vamos-Györk—Gyöngyös. Vám. Györk ind. 3.15 éj. 12.19 d. u. 4.37 d. u. Gyöngyös " 3.50 " 12.54 " 5.12 "

Gyöngyös—Vámos-Györk. Gyöngyös ind. 1.30 éj. 9.28 d. e. 3.01 d. u. Vám. Györk " 1.59 " 9.57 " 3.30 "

Füzes-Abony—Eger. Füz. Abony ind. 11.30 d. e. 6.20 e. 5.— reggel. Eger " 12.23 d. u. 7.13 e. 5.53 "

Eger ind. 9.15 d. e. 2.04 d. u. 11.37 éjjel. Füz. Abony " 10.— " 2.49 " 12.22 "

Zágráb—Zákány. Zákány—Zágráb. Zágráb ind. 5.05 d. u. 7.50 r. Zákány " 6.30 d. u. Zákány " 8.25 e. 12.15 d. u. Zágráb " 9.35 d. e. 8.10 e.

Zágráb—Fiume. Fiume—Zágráb. Zágráb ind. 10.05 d. e. 8.45 est. Fiume ind. 6.00 r. Károlyv. " 12.20 d. u. 11.00 éj. Károlyv. " 2.40 d. u. Fiume " 9.25 est. 8.20 r. Zágráb " 4.35 "

Duna-drávai vasut. Zákány—Báttaszék. Zákány ind. 6.48 r. Dombóvár ind. 12.03 d. u. Kaposvár " 10.38 d. e. Báttaszék " 3.44 "

Báttaszék—Zákány. Báttaszék ind. 3.37 r. Kaposvár " 8.23 r. Dombóvár " 6.51 r. Zákány " 12.— délb.

I. magyar galicziai vasut. Lemberg—Przemysl—Legenye-Mihályi. Lemberg ind. 5.05 d. u. 5.05 r. Przemysl " 9.01 éj. 8.34 d. e. Homonna " 5.41 " 12.44 d. u. Leg. Mihályi " 8.— r. " 4.19 "

Legenye-Mihályi—Przemysl—Lemberg. Leg. Mihályi ind. 7.00 e. 12.51 d. u. Homonna " 9.30 e. 4.54 " Przemysl " 7.08 r. " 6.54 e. Lemberg " 10.50 d. e. " 9.45 éj.

Kassa—Oderberergi vasut. Kassa—Oderberg. Kassa ind. 5.— reggel 12.45 d. u. Abos " 5.36 " 1.50 " Sz.-O.-Várallya " 7.13 " 3.43 " Igló " 8.15 d. e. 5.05 " Szt. Miklós " 12.10 d. u. 9.54 est. Ruttka " 2.44 " 1.40 éj. Zsolna " 3.30 " 2.22 " Teschen " 5.32 " 4.18 r. Oderberg " 6.30 est. 5.15 "

Oderberg—Kassa. Oderberg ind. 11.— d. e. 7.30 est. Teschen " 12.04 d. u. 8.34 " Zsolna " 2.57 " 11.13 éjj. Ruttka " 4.15 " 12.— " Szt.-Miklós " 7.08 est. 5.30 reggel. Igló " 12.— éjjel 11.34 d. e. Sz.-O.-Várallya " 1.02 " 12.55 d. u. Abos " 3.15 " 4.07 " Kassa " 3.50 reggel 4.43 "

Kassa—Eperjes. Kassa ind. 5.— r. 6.30 e. Lemes ind. 6.— r. 7.26 e. Abos " 5.50 " 7.16 " Eperjes " 6.36 " 8.02 "

Eperjes—Kassa. Eperjes ind. 2.15 r. 12.— dél. Abos in. 3.15 r. 1.21 d. u. Lemes " 2.52 " 12.38 d. u. Kassa " 3.50 " 1.57 "

Tiszai vaspálya. Budapest—Kassa. Budapest ind. 7.30 reg. 6.03 est. Czepléd " 10.18 d. e. 9.18 " 4.— reg. Szolnok " 11.22 " 10.26 éj. 6.16 " P. Ladány " 2.— d. u. 1.52 " 10.36 d. e. Debreczen " 3.51 " 4.30 reg. 2.20 d. u. Miskolcz " 9.25 éj. 1.51 d. u. 8.— d. e. Kassa " 11.51 " 6.— est. 11.43 "

Kassa—Budapest. Kassa ind. 5.— r. 9.20 d. e. 6.01 e. Miskolcz " 7.42 " 1.41 d. u. érkezik 9.24 " Debreczen " 12.43 d. u. 10.12 é. 3.25 d. u. P. Ladány " 2.24 " 12.22 " 6.29 " Szolnok " 4.54 " 4.40 r. 12.14 éj. Czepléd " 5.49 " 5.59 " érkezik 1.49 " Budapest " 8.31 e. 8.45 "

Budapest—Arad—Temesvár. Budapest ind. 7.30 r. 6.0 e. Czepléd " 10.18 d. e. 9.08 " 6.30 r. Szolnok " 11.12 " 10.15 é. 8.54 " Csaba " 2.01 d. u. 2.55 " 4.16 d. u. Arad " 3.51 " 6.— r. 7.33 e. Temesvár " 5.40 " 8.36 "

Temesvár—Arad—Budapest. Temesvár ind. 10.17 d. e. 6.20 e. Arad " 12.30 d. u. 9.16 " 6.2 r. Csaba " 2.10 " 11.42 é. 10.12 d. e. Szolnok " 4.54 " 4.24 r. 5.24 d. u. Czepléd " 5.49 " 5.49 " 6.59 " Budapest " 8.31 e. 8.45 "

Budapest—Nagy-Várud. Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e. P. Ladány " 2.35 d. u. 2.10 é. Nagy Várud " 4.47 " 5.21 r.

Nagy Várud—Budapest. Nagy Várud ind. 11.22 d. e. 9.— e. P. Ladány " 1.23 d. u. 11.45 é. Budapest " 8.31 e. 8.45 r.

Alföld-Fiumei vasut. Nagy-Várud—Eszék. Nagyvárud ind. 5.05 d. u. 9.11 d. e. Szeged " 2.43 é. érkezik 6.35 e. in. 2.05 d. u. Eszék " 10.23 d. e. " 11.30 é.

Eszék—Nagy-Várud. Eszék ind. 5.00 d. u. 3.00 é. Szeged " 2.30 é. érkezik 12.00 d. in. 8.45 d. u. N.-Várud " 9.10 d. e. " 7.15 e.

Eszék—Villány. Eszék ind. 5.35 r. 10.55 d. e. Villány " 7.17 r. 1.11 d. u.

Villány—Eszék. Villány ind. 11.32 d. e. 12.00 é. Eszék " 1.14 d. u. 2.19 é.

Erdélyi vasut. Arad—Gyulafehérvár. Arad ind. 6.20 r. 4.16 d. u. Piski " 2.05 d. u. 12.18 é. Gy.-Fehérvár " 4.51 " 2.55 é.

Gyulafehérvár—Arad. Gy.-Fehérvár ind. 10.00 d. e. 12.52 é. Piski " 12.48 d. u. 3.48 é. Arad " 8.02 e. 11.46 d. e.

Piski—Petrozsény. Petrozsény—Piski. Piski ind. 2.25 d. u. Petrozsény ind. 7.10 r. Petrozsény " 7.17 e. Piski " 11.52 d.

Magyar észak-keleti vasut. Debreczen—Kassa. Debreczen ind. 4.12 d. u. 4.00 r. Szathmár " 10.03 é. 8.23 r. Királyháza " 12.31 é. 10.03 d. e. S.-A. Ujhely " 8.57 d. e. 6.09 e. L. Mihályi " 9.48 " 7.15 e. Kassa " 12.13 d. u. 9.44 é.

Kassa—Debreczen. Kassa " 1.31 d. u. L. Mihályi " 4.54 " S.-A.-Ujhely " 5.30 " Királyháza " 3.19 é. 2.56 d. u. Szathmár " 6.12 r. 5.00 " Debreczen " 11.50 d. e. 9.07 é.

Debreczen—Marmaros-Sziget. Debreczen ind. 4.12 d. u. 4.00 r. Szathmár " 10.03 é. 6.08 r. Királyháza " 12.31 é. 10.03 d. e. M.-Sziget " 5.26 r. 1.48 d. u.

Marmaros-Sziget—Debreczen. M.-Sziget ind. 9.24 é. 11.31 d. e. Királyháza " 3.19 é. 2.56 d. u. Szathmár " 6.12 r. 5.00 " Debreczen " 11.50 d. e. 9.07 é.

Kassa—M.-Sziget. Kassa ind. 1.31 d. u. 5.11 r. S.-A.-Ujhely " 6.30 e. 11.30 d. e. Csap " 8.51 e. 2.10 d. u. Királyháza " 2.00 é. 6.24 e. M. Sziget " 5.26 r. 9.19 e.

M.-Sziget—Kassa. M.-Sziget ind. 6.55 reggel 9.24 éjjel. Királyháza " 10.23 d. e. 1.30 " Csap " 2.31 d. u. 6.28 reg. S.-A.-Ujhely " 6.45 est. 9.33 d. e. Kassa " 9.44 " 12.13 d. u.

M.-Sziget—Szerencs. M.-Sziget ind. 6.55 reggel 9.24 éjjel. Csap " 2.31 d. u. 1.30 " S.-A.-Ujhely " 5.45 " 9.21 d. e. Szerencs " 7.48 est. 11.02 "

Szerencs—M.-Sziget. Szerencs ind. 9.05 d. e. 3.59 d. u. S.-A.-Ujhely " 11.30 d. e. 6.30 est. Csap " 2.10 d. u. 8.51 éjjel. M.-Sziget " 9.19 est. 5.26 reg.

Bátyu—Munkács. Munkács—Bátyu. Bátýu ind. 8.12 d. u. Munkács ind. 11.49 d. e. Munkács " 4.23 " Bátýu " 1.— d. u.

Nyiregyháza—Ungvár. Ungvár—Nyiregyh. Nyiregyháza in. 8.20 d. e. Ungvár in. 12.11 d. e. Csap " 2.51 d. u. Csap " 2.41 d. u. Ungvár " 4.10 " Nyiregyház " 6.46 este.

Magyar keleti vasut. Nagy-Várud—Brassó. Nagyvárud ind. 5.07 d. u. 6.18 reg. Kolozsvár " 11.21 éjjel ér. 3.06 d. u. in.* 8.45 r. Kocsárd " 2.54 "